

# TAPOLCZAI LAPOK

BADACSONY-, BALATONFÜRED—CSOPAK- ÉS A BALATONI BORVIDÉK ÉRDEKEIT SZOLGÁLÓ UJSÁG

Előfizelési árak: egész évre P 10'—  
fél évre P 5'—, negyed évre P 2'50,  
külföldre P 12'—, fél évre P 6'—  
Hirdetéseknél milliméter díjszabás.

MEGJELENIK MINDEN SZOMBATON REGGEL

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: BOTÁR ÁRPÁD

A Magyar Távirati Iroda badacsonyvídekéi  
és tapolczai fiókja. ★ Telefon: 84.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Tapolcza, Szentháromság-tér 8. szám.

XLV. évfolyam

Tapoleza, 1939 augusztus 12.

32. szám

## Nemzeti állammá

alakulásunknak, illetve újjászületésünknek huszadik éve jutottunk, amely évfordulónál megállunk egy pillanatra, hogy felidézve a múltat erőt merítsünk a jövőhöz. A magyarság lerázta magáról a vörös uralmat akkor, amikor más népek mint megváltó eszmébe hittek benne. Ami Németországban csak nagy harc árán, Olaszországban véres összeütközések után volt elérhető, amely folyamatok éveket jelentettek, addig nálunk alig tizenegy hónap elegendő volt a kiábránduláshoz. Terror, eszmék metelyezése hiábavaló volt, a magyar nép széles tömegei a vörös próbálkozással nem vállalták közösséget, ellene szegültek — még élet feláldozása árán is. Mert a trianoni magyarságot pillanatnyilag megtevesztették az ígérettel, hogy a tanácsköztársaság az ország integritásáért harcol, de amikor látta, hogy becsapták, boldog örömmel, önfeláldozó készséggel sorakozott a Szegeden kibontott zászló alá és látta ennek a tábornak, a nemzeti állameszme táborának növekedését.

Az eszme diadalának szegedi évfordulóján együtt ünnepelt az ország népe az egykori fővezérről s a keresztény nemzeti eszme husz évvel ezelőtti zászlóbontóival.

Az eszme, a szegedi gondolat azóta vérré vált a nemzetben és felbonthatatlannal egyesítte vere. De magácvá tette a keresztény nemzeti eszmét — Szeged után — egész Európa is. Büszkén hangozthatjuk, hogy a nemzeti megújulás terén — mint annyiszor a történelem folyamán — megelőztük Európát és Európa államai csak Magyarország nyomdokain haladva, jutottak el a keresztény nemzeti alaphoz.

A zászlóbontók kezdeményezése után a nemzeti eszmét a szegedi kormány hadügyminisztere, Horthy Miklós akkori fővezér által életrehívott honvédség juttatta diadalra. A letiprott, kismimmi-zett ország szocialista és kommunista kormányai akkoriban nem akartak katonát látni. Nemzetközi téveszméknek hódolt a magyarságtól idegen, de reánehazedett vezetőréteg. Az országban felbomlott a belső rend és a fegyelem. Nem esoda hát, ha a könnyű zsákmányra rávetették magukat szomszédaink, a szentistváni Magyarország legszébb és legértékesebb részeit ellenállás és vér nélkül megszállták és magyar véreink millióit rabságba kényszerítették. Az ország alattán, a kommunista terrortól rettegve, figyelte az eseményeket, de tehetetlen volt mindaddig, amíg a szegedi ellenforradalmárok élén Horthy Miklós kezébe vette a nemzeti hadsereg megszervezését, s ezzel biztosította a magyar nemzeti eszme diadaljutását.

Azóta a nemzeti hadsereg nagy lett, erős lett. Helyes külpolitikai orientációnk és hatalmas barátaink révén visszaszereltük katonai egyenjóságunkat. Ezt követően, alig félv év alatt, a magyar diplomácia munkájának eredményeként a Felvidéket s a jól felszerelt, lelkiileg is erős és egységes magyar honvédség bravuros harcai révén Kárpátalját szereztük vissza. A kárpátaljai harcokban a tűzkeresztségen átesett önálló magyar hadsereg egybeforrt a nemzettel. Ma már a honvédség és a magyar nemzet azonos fogalmak. Mint a kormányzó ur Szegeden hangoztatta, a nemzet a hadsereggel áll, vagy bukik. A hadseregen keresztül vagyunk hatalmi tényező Európában s a hadsereg egységes szellemnek tudatában hangoztatják nagy barátaink, hogy reánk számítani lehet. De haszatlán a jól felszerelt hadsereg, ha nincs meg benne a szellemi egység, ha az egységet bontó idegen eszmék behatolhatnak a honvédség tagjai közé. Ezt az egységet immár husz esztendő óta óvja, védi Magyarország kormányzója és a megújított magyar nemzet, az új magyar társadalom. Ez a szilárd szellemi egység nem engedi a katonák közé behatolni az egységet bontó eszméket s így a feljebbvalókkal szemben táplált bizalom és a szellemi egység együttesen adja azt az egészséges ala-

## Soha többé!...

Főemelkedésünk, országszerzésünk után pillanatnyilag megfáradhattunk, de soha el nem esügdeltünk, mert mindig tudtuk, hol tartunk. Vissza vissza tekintettünk és ebből megtudtuk, mennyire jutottunk előre. Láttuk a mélységet, amelyből kivergődött, a meredeket, amelyet megjártunk és ebből a rettenő veszélyekkel teli útból, amely mögöttünk van, megismertük helyzetünket.

Husz év van mögöttünk, és amikor a forradalmi idöket idézzük vissza, akkor látjuk meg, hogy milyen mélyről mily magasra emelkedtünk. A szétzúszott, gyulólkódó, osztályharetől legyöngített államból erős nemzeti állammá lettünk, amely sziklaszilárd elhatározással áll a viharban, hogy beteljesítse hivatását, Szent István birodalmának felépítését. Az uton, amelyet a husz év alatt megjártunk, már mögöttünk van Trianon, s eljutottunk Belvederebe, ahol új határokat kaptunk, de mi el akarunk jutni a Szent Istváni határokra. Valaki idegen azt kérdezte egy magyar államfértől, mire alapítja ezt a reményét a magyarság? A válasz ugy hangzott: a husz évre, amely mögöttünk van. Ha ki tudunk emelkedni a forradalom posványából, a vörös ölelésből, a testvérharcból, le tudunk küzdeni a szegénységet, szét tudunk törni ellenségeink halálosnak szánt bilincsét, amellyel annyiszor meg akartak fojtani bennünket, akkor azt, ami még előttünk van, Isten segítségével el tudjuk érni.

A magyar nemzet augusztus 6-án emlékezett a husz év előtti eseményekre, amely veszedelmét le tudta küzdeni. Szerke az országban, ahol megismerték annak idejét a vörös terrort, földézték ezt a múltat, nem azért, hogy gyűlöletet élesztzenek, haragot tápláljanak, hanem hogy a történelekből meglássák a nemzet minden fia a lévedést, amely akkor előmlött rajta és ezt felismerve, megerősödjön benne az elhatározás: soha többé!

### Tapolcza emlékünnepe

Tapolcza is emlékezett a tizenkilences forradalom leverésének eseményeire, amelyeknek egy epizódja itt játszódott. A történelem szempontjából csak epizód volt a négy napos küzdelem a balcseszták ellen, de a tapolczaiak életében — történelmi fontosságú esemény. Életek forogtak kockán, életek hullottak porba, hogy felszabadulhasson ennek a városnak lakossága a vörös terror nyomása alól.

Sírokat hantoltunk tizenkilence augusztus 7-én, nemesak áldozatokat temettünk, hanem a forradalmat is, amely szétzúszott az országot. A vörös forradalom leverésével kezdődött meg a nemzeti állam kiépítésének nehéz munkája.

Ez eseményekre emlékezett augusztus 6-án Tapolcza is. A templomokban háláadó istentiszteleteket tartottak, majd a község népe a mozában gyűlt össze, hogy ünnepelve emlékezzék. Az emlékünnepe Késs István esperes nyitotta meg, szólna hozzánk ilyképpen:

— A mai nap az emlékezés napja. Mondhatnám, egy fájó, de egyben felemelő emlékezés. Fájó, mert életáldozatok, fiatal magyar hősök vére hullása kapcsolódik hozzá, de felemelő is ez az emlékezés, mert a magyar hazaszeretet és hősi kötelességteljesítés ragyogó példáját vetíti felénk.

— Husz éves fordulóját ünnepeljük ma a gyászos emlékü proletárdiktatura diadalmas leverésének. Ma éppen ebben az órában a magyar nemzet

figyelme a legmagyarabb város, Szeged felé irányul, ahol a hivatalos Magyarország az ellenforradalom hőseit unnepli, élükön az ország megmentőjét, az ellenforradalom hős vezérét, vitéz nagybányai Horthy Miklóst, akinek a nagy nemzeti hősöknek kijáró tiszteletadással hódol a magyar nemzet. Szálljon e helyről is az alattvalói hódolat és hála afelé a gondviselésadta Férfin felé, aki husz évvel ezelőtt elindult, mint egy modern honfoglaló, hogy újra meghódítsa ezt a szegényteljes rabságba belebódult Magyarországot és meghódítva, immár két évtizeden keresztül biztos kézzel és esodálandó bölcseséggel vezeti a boldogabb, szebb magyar jövő felé.

— Ebben az egyetemes magyar ünnepeben Tapolcza közönsége is részt akar venni s hogy részt kérjen az ünnepből, meg is van a joga, hisz itt Tapolczán zajlott le az ellenforradalom egyik jelentős mozzanata. Ez a tény rója ránk azt a kötelességet, hogy kegyeletes hálával gondoljunk azokra, akik Tapolcza lakosságának védelmében lettek méltókká a hősi halottaknak kijáró kegyeletre, másodsorban pedig, hogy hálás szeretettel köszöntsük azokat, a hála Isten élő és nagyrészt személyesen jelenlévő férfiakat, kik éltük kockázásával siettek kiállni pro aris et focis, az oltárért és a tűzhelyért.

— Mert ez a kiállítás valóban az oltárért és a családi tűzhelyért történt. Hisz nem kell bizonyítanom, hogy a kommunizmus a nemzet két alap-pillérét: az oltárt és a családi tűzhelyet akarta ledönteni, mert célja elérésének legfőbb akadályát e kétben látta meg. Rombold le az oltárt, lopd ki az ember szívéből az Istenfélelmet, oldozd fel állati szenvedélyeit a vallás és erköles béklyóiból, zülled szét a családot, öld meg azt a szent érzést, melyet testvériségnek nevezünk s amelyből mint esirából fejlődik ki a magasabbrendű nemzet-testvériség érzete, akkor a nemzet helyett egymást tépö, egymást marcangoló állatemberek kényszer-egüttélését teremteted, melynek csak egy erkölesi normája van: a féktelen élvezetvágy és érvényesülés; egy törvénye: az erősebbnek a joga.

— Ennek a felismerésnek alapján nem szabad nekünk ma csak az emlékezés melabus szender-gésénél megállanunk, hanem a mai élet valóságaira figyelve, okulást is kell meritenünk. Husz évvel ezelőtt a kommunizmus egy világháboruban anyagilag és erkölesileg elernyed országban tudott csak erőt venni. Ma talán egy új világégés előtt állunk és mindenki előtt világosan áll a probléma, hogy ezzel nemzeti létünk vagy nem létünk van összekapcsolva. Minden attól függ, hogy tudunk-e egységes akarattal, áldozatos hazaszeretettel, a magyarság isteni elhivatottságába vetett sziklaszilárd hittel beleállni a népek csatájába, vagy széthuzva, egymásra irigykedve, önos érdekeink felé kacsintgatva tétlenül várjuk a nagy világkérdések megoldását. Előbbi az élet, utóbbi a halál. Rajtunk mulik mindkettő.

— Ha élni akarunk, akkor nem mehetünk ködös-fejű népboldogítók eszméi után, akkor be kell látnunk, hogy ez az ország nem lehet politikai peccenyestűk tűzhelye, azzal sem érhetjük be, hogy busuló kurucok módjára kesergünk romlott nemzeti erkölesünk felett, hanem fogja meg mindenki a kötelességteljesítés keresztjét, viselje ott, ahova a sorsa állította s harcoljon minden ellen-

pot, amelyre a Kormányzó Ur is hivatkozott s amely nélkül a nemzet nem tudna megállni.

A szegedi gondolat, a keresztény nemzeti eszme mellett, az egységes szellemű honvédséget is jelentti. Ez a két jelentős tényező hozza meg az új magyar jövőt, a szebb, boldogabb, magyarabb Magyarországot, Szent István keresztény és nemzeti alapon álló, ezeréves birodalmát.

A szegedi ellenforradalmárok husz év előtt önfeláldozóan teljesítették a fővezér parancsát, de most is a régi lelkesedéssel, a régi acélos akarattal és megtörhetetlen hűséggel várják a további parancsot, mint ahogy várja azt az elődeihez méltó mai honvéd is. Adja a magyarok Istene, hogy a szegedi fővezér, aki a vajdó Európában elsőként látta meg a helyes utat, vezethesse hadseregét, s ezzel nemzetét, teljes diadalra.

ség ellen, akár külső, akár belső ellenség legyen az, mert mindkettő a magyar jövő ellensége. Ehhez a harchoz ihletet és erőt merítsünk az ellenforradalmi hősök példájából.

A nagyhatású beszéd után fogékony magyar lelkekbe döbentek bele a Szózat örök intelmei Csiky Gyula tanár erőteljes és művészi előadásában.

Ezután a tapolczi ellenforradalom és történelmi események bátor irányítója: dr. Handlery Gyula járási tisztiorvos mondta el emlékbeszédét:

Emlékezésre összejött Tisztelt Közönség!

Husz esztendővel ezelőtt szomorú és mozgalmas időben temettünk ezen a napon.

Hős katonákat, véres útközetnek polgári áldozatát adtuk át a megszentelt földnek.

A mai napon emlékeket akarunk felújítani, a 20 évvel ezelőtt eltemetett halottakat kívánjuk felidézni. Mi életben maradtunk, hálát akarunk mondani azoknak, akik értünk haltak meg. Hálát a mi életünkért.

Emberi tulajdonság is, Isten parancsa is életünkhez való ragaszkodás, természetes tehát ez a hála, amit érzünk azokkal szemben, akik a mi életünkért a magukét adták, vagy kockáztatták.

Tudjuk viszont, hogy a történelem, vagy egy város eseményeinek sorában egyes embernek nem fontos a sorsa, nem fontos az sem, hogy ma mi mondunk és nem rólunk mondanak emlékező szavakat.

Ugy érzem, szerénytelenség lenne, ha csak ezért, ha csak a mi életünkért ajánlanánk föl ünnepélyes összejövetelen emlékeket és idéznénk oda a meghaltaknak szellemeit. Az egyéni hálán túl magasabb erkölcsi értékek és nagyobb érdemek azok, melyek nyilvános megemlékezést érdemelnek.

Ezek az érdemek a hazafias lélek önzetlensége, a katonának hősiessége, a bajbajutott testvéren való habozás és gondolkodás nélküli segítség készsége, ami nehéz helyzetben nem jutalomra, vagy elismerésre, de rettenetes megtorlás lehetőségére számítva nyilatkozott meg.

Nem a mi eseményeinket akarom elmondani! Azokból csak annyit említek, amennyi a történelmi tanulság, egy magasabb igazság szempontjainak kiemeléséhez elégséges.

Itt volt ez a kis város! Mozgalmas napok után egy retteneteshírű terroreresapat szállta meg. Állatias emberek voltak, akikben ártatlan polgártársaik leölése, agyonlövése, fölakasztása nem okozott semminemű lelki háborgást. Előző este öszegyűjtöttek és fogságba hurcoltak 25 polgárt. Ezeknek vérével bosszuszomjukat, vagyonával pedig kapzságukat akarták kielégíteni. Gyásznak és tehetetlenségnek elkeseredett érzése szorította Tapolca minden polgárának szívét. Ezen az éjszakán senkisé aludt. Kora hajnalban azonban benépesedett a tapolczi főutca. Az önértében és legszentebb érzéseiben vérig sértett és porig alázott polgárság nagy kitörésre készült.

Hogy ennek mi lett volna a következménye, azt csak azok tudják, akik látták az állig fölfegyverzett, ellátással ellátott terroristák felkészültségét és minden rosza való elszántságát.

Megőrizte az Isten attól ennek a városnak polgárságát, hogy szinte védtelenül és készületlenül kelljen kiállania egy egyenlőtlen küzdelemre. A sors, jó emlékek és Isten akarata ennek a napnak éjjelén vezette ide azt a két páncélosvonatot, melyek a háború után a haza ősi földjére özönlött ellenséggel folytattak hátramenti harcokat, megőrizve a vörös uralom és parancsnokság alatt is hősi magyar szívüket.

Nehéz volt a helyzetük. Gyanakodniok kellett mindenhol, mindenkire. Sok volt a vörös beugrató.

Szerencséséjének a városnak, hogy vasutasága, melynek vezetője Solyom Alajos akkori fűtőházi főnök volt, ügyét jól képviselte.

Az ő utmutatásai alapján tudtak a főlcetősinkre vállalkozó páncélosaink győzelmes harcot fölvenni.

A harcban elesett az egyik vonat parancsnoka, Pethő István hadnagy, Rosenberg Géza erdélyi szász katoná. Áldozatul esett Barabás Albert polgártársunk.

Azonban a főlzabradulással a helyzet még nem tisztult ki. A szomszédságban mindenünnen fenyegettek a mieinknél erősebb vörös alakulatok. Jelmezhetem a helyzetet azokkal a szavakkal, melyekkel egyik főlcetű ház erkélyéről polgártársaimtól teljes és fenntartás nélküli bizalmat kértem az életben maradt páncélosparancsnok, Delhányi Ernő számára. Nem felejttem el, a következőket mondtam: »Engedelmisséget kell követelnünk!

Ugy nézzetek erre a nemzeti kokárdás, sastollas fővegű, felkötöttkaru hadnagyra, hogy Tapolca sorsa az ő kezében van! Hála Isten, jó kéz volt!

Hogy milyen pusztulástól mentette meg városunkat és annak lakosságát, arról a következő éjszaka már nyugodtan alvó polgárság nem is tudott. Most a lávából gondolatban megszorított ezt a kezet. Amit tett, áldja meg érte az Isten!

Es földidézve a multat, úgy érzem, itt vannak velünk, megelevenednek körülöttem az áldozatul esettek hősi lelkei.

Emlékezetemben — színük előtt állva — felajulnak, lelkeim csengenek azok a szavak, melyeket 20 esztendő előtt Pethő István temetésénél buszusásként mondtam. Most üdvözlésül kívánkoznak az ajkamra:

»Vitéz székely katoná, Te, aki krisztusi megváltásként jöttél városunkba és haltál hősi halált, üdvözlök Téged, a város polgárságának nevében. Üdvözlök azokat nevében, akik előtt a legáltalánosabb inzulatok által rájukzárt börtönök ajtaját megnyitani segítettél, akikért csak azért, mert ők is magyarok és Te igaz székely vagy, életedet áldoztad. Amíg ima száll falaink közül az Egek Urához, a Te nevedet vitéz Pethő István, székely hadnagy, belefoglaljuk könyörgéseinkbe. Amíg a hazaszeretethez érzése ki nem vész ebből a magyar városból, a Te hazaszeretethez lángja el nem homályosítható fényvel világít lelkeinkben.

Távol szülőfaludtól nem sírhat sírodon szegény édes Anyád, de sírat egy egész város. Nem állhat sírod mellett gyászoló rokonságod, de mégsem állanak ott idegenek Csupa szerető szív, csupa testvér gyászoló fölföldet. Az Ur áldjon székely testvér, a mi apáink és testvéreink között otthon légy Te és nyugodj békében.

Es úgy érzem, hogy amikor Pethő Istvánra, Rosenberg Gézára, a hős katonákra és a polgárság soraiból áldozatul esett Barabás Albertre gondolkunk, a temetőben mondott szavaimat a hála és tisztelt fejhajtása után egy nagy tanulságnak és szent ígéretnek kell követnie. Mikor belenézek az emlékeztűknek fényességébe, szeréném, ha a magam érzését mint minden magyar testvérem fogadalmát mondhatnám nekik: »Soha többé!

Soha többé ne fogjon fegyvert magyar a magyarra. Van nekünk ellenségünk körül e széles világban éppen elég. Nem tehetek róla! En abban az ellátással ellátott terroreresapatban is eltévelyedett magyar testvéreim láttam. Sajnálom minden golyót, amit egymásra kilőtünk. Kár volt összelövődözni ezt az öreg városházát, melyet apáinktól és nagypapáinktól becsületes tanácskozás helyéül örököltünk. Még annak a gyermekkorú játszópartásonnak, volt iskolatársannak is meg tudok bocsátani, aki azon a 20 év előtti éjszakán ágyamból fogságba hurcolni segített. Nem tehetek róla! Nem gyűlölöm a harcnak élettelen eszközét, a fegyvert. Az eltévelyedettek is eszközök voltak. Fáj, hogy össze kellett törni őket. Eszközök voltak a háború után könnyen érvényesülő demagogiának, népámitásnak, szabadság nevében szabadosságra uszítóknak, hamis apostoloknak, a nagy és szép jelszavakkal szélhámoskodó desperádóknak, a magasabb erkölcsi rendet a saját gyenge erkölcsiségükre lezüllesztési akaróknak. Soha többé ne ejtse meg a hazugság a hiszékeny lelkeket. Soha többé ne nyithassa ki büntetlenül véres száját a demagogia, de soha többé ne élhessen vissza erejével az erős, soha többé ne használhassa ki a koldust a gazdag, soha többé ne kelljen irigyelnie, vagy gyűlölnie a föld rögéből fölkintőnek a nagyot, mert az őt lenézi. Soha többé ne felejtse el egy magyar sem, hogy minden testvérek vagyunk. Soha többé tévtanokat ebben az országban ne hirdethessenek álpróféták, vagy kőtyagoslelkű megszálottak.

Mindig és mindig csak Krisztusnak tanait, csak Krisztusnak szeretetét vallhatja és követheti Szent István országának népe!

Soha ne lendülhessen vezető szerepre a tudatlan és lelkiismeretlen.

Soha ne kelljen többé bujkálnia a becsületes hazafiasságnak.

Emlékező testvéreim!

Mikor ott állottunk a martírok temetésén, nem tudva azt, mely pillanatban lesz szükség újra az öldöklő fegyverekre és élesre töltött gépfegyverekkel adtuk le a katonai pompában hősöknek kijáró díszlovókat, már akkor ott zsongott az agyunkban, már akkor is folytogatta sziveinket: Soha többé!

Most a meghaltaknak felidézett szellemei előtt legyen a nehéz idők tapasztalataiból leszűrt erős fogadalmunk, mondjuk ki nyíltan, tiszta testvéri érzéssel: Soha többé.

Nem nyughatnak enélkül martírjaink sírjuknak mélyén, nem élhetünk mi itnmaradtak nyugodtan ezen a földön, nem tekinthetünk bátorsággal és becsületes magyar lélekkel a lelküknek fényességébe, de nem tekinthetünk bizakodással a magyar jövődöbe sem és nem nézhetünk tiszta lelkiismerettel egymásnak szemébe, ha becsülettel nem határoztuk el és meg nem valljuk:

Mi nem akartuk, nem akarjuk, de nem is engedjük soha többé!

A Himnusz hangjai esendültek fel az ajkakon a megrendítő erejű beszéd hatása alatt, majd a vörös terroreresapat fogságot szenvedettjei felkeresték a temetőben nyugó hősök sírját kegyeletük és hálájukat lerovandó.

Az emlékműpélyről táviratban üdvözlötték a városzabadtó Delhányi Ernőt, aki változatlan lelkesedéssel és hűséggel szolgálja békés munkájával és harcokésztségével a hazát.

Az emlékműpélyen küldötttséggel képviseltetik magukat az itteni katonai alakulatok, s az összes társadalmi egyesületeink.

A mult héten közölt elfogottak névsorából véletlenül kimaradt: ifj. Hobok József neve.

TANITÓI ÁLLÁSOK. A hivatalos lapok augusztus elsején megjelent számai az elhelyezkedésre váró állástalan tanítók legnagyobb öröme tömeges üresedést jelentenek. A katolikus tanítók hivatalos lapja, a »Nemzetnevelés« 58 községben, illetve városban 66 állásra hirdet pályázatot. A megürült állások közül 19 kántori, 33 tanítói és 14 tanítónői. A tanítói megjelöléssel megjelent pályázatokra természetesen nők is pályázhatnak, így az állástalan nők részére az arányszám kedvezően változik. Ezek mind katolikus iskolánál megürült állások. — A »Néptanítók Lapja«, a magyar tanítószolgálat hivatalos lapja pedig 98 községben, illetve városban 117 tanítói állásra hirdet pályázatot. Az állások közül 53 római katolikus, 26 református, 14 ág. h. ev., 3 görögkatolikus, 4 zsidó. A román állásokra vonatkozó pályázathirdetés közel 50 százaléka az előbb említett lapban is megjelent. A »Néptanítók Lapjában« megjelent állások közül 27 kántori, 70 osztálytanítói és 20 tanítónői. Itt ugyanaz a helyzet, hogy a tanítói szóval meghirdetett állásokra nők is pályázhatnak. A 20 állásnál meg van jelölve, hogy csak nők pályázhatnak.

**Nyugodtan fürödhet,  
kirándulhat,  
sportolhat, ha**

**tartóshullámát**

elsőrendű gépekkel felszerelt  
üzletemben készítetteti.

**Nemes Benjamin**

uri és női fodrász

**Tapolca, Postaépület**

**Az Apollo-mozi műsora:**

1939. augusztus 13—14—15-én, vasárnap—néfő—kedden:

HOFERHERKE ÉS A HET TORPE

Walt Disney gyönyörű, végig színes rajzfilmje. Az évad legnagyobb filmsikere. Kiséző műsor: Magyar Híradó.

19—20-án, szombat—vasárnap:

VARIETE CSILLAGAI

Káprázatos kiállítású, szenzációs magyar film, a főszerepekben Bordy Bella, Simon Erzsébet, Szeczkzy Zita, Vaszari Piri, Jávor Pál, Páger Antal, Mály Gerő, Pethes Sándor stb. Kiséző műsor: Magyar Híradó.

**LAMPION** szerpentin,  
konfetti  
kapható  
**László** papírkereskedésben.

**Bé rautó**

**DEUTSCH** bérautó-  
vállalat

**Kis és nagy kecsi. Éjjeli szolgálat**

**Megbízható, gyors és olcsó.**

**Telefon: 125.**

## Romlott a terméskilátás

A szőlősgazda tudja, hogy a termés csak a hordóban van biztonságban. Merő találgatás minden pontos termésbecslés még augusztusban is, nemcsak a virágzás előtt. Az eső, amely időben nem jön meg, vagy rosszkor kapjuk azt, alaposan le tudja rontani a termést.

Úgy látjuk, túl korai volt a rekordtermés, hangoztatása azok részéről, akik a statisztikát komolyan veszik és a beültetett holdakat egyszerűen beszorozzák helyi átlagos hl. terméssel. Túl korai volt a fantasztikus 8 millió, a 6 millió, vagy akár 4 millió termésbecslés is. Az ország szőlővidékeit hivatásszerűen látogatótól tudjuk, a fert-

peronoszpóra 25 százalékos károkat is okozott. És hogy az aszály mily pusztítást tud végezni, az szemünk előtt van. Nem egy szőlő olyan, mintha leforrázták volna, sok helyütt alig van levélzet, vagy fölépelt a levél megcsontosodása (vörösbarna foltos), ami az életműködés befejezését jelenti. A korai fajok kivételével ezek kényszerűségből érnek meg a rizling, diuka szomorúan apró szemű, nem sok jóval biztató.

Ha igaz az, hogy esőt csak huszadika körül kapunk, akkor a szőlői reményeinket alaposan revidálnunk kell.

## Ujabb kutatások az olajért a Balatonhoz vezetnek

Amikor a zalai olajkutatásokat megkezdték a *Tapolczai Lapok* cikkeiben geológusokkal foglalkozók szólaltak meg, s igyekeztek a figyelmet felhívni a tapolczai medence valószínű olajmezőire. A főla arculatán megmutatózó jelek, a mészkőréteg törése, az itt előtörő hőforrások, a növényzet stb. mind arra mutatnak, hogy itt a föld mélyén olajmedence van. Cikkeink olyannyira komolyak voltak, hogy gróf Esterházy Móric a parlamentben is felszólalt, s felhívta erre a figyelmet.

A kutatók tervszerűen szélesítették ki a furás területét. A lipsei kutak nem centrumában vannak egy olajgazdag területnek, nem is ennek tekintették, hanem kiinduló pontnak a tulajdonképpeni olajmedence felé. Igazolásul szolgálnak nekünk az események, az új kutatások, amelyek a Balatont jelölik meg a medence centrumát.

Kutatnak már Hahót környékén, Magyarszent-

miklóson és a napokban kezdik meg a 24. kútát Kilián közelében, ahol már kijelölték a furás helyét. Ez is a hahói medencéhez tartozik. A MAORI egyébként egész Zalában folytatja a kutatási munkát és a kísérleti furásokat. Galambok, Zalakaros és a szomszédos községekben napról-napra megjelennek a vállalat különleges műszerkocsijai. Az a feltevés ugyanis, hogy az *ugynevezett hahói medence, amelyben a kísérleti furásokat befejezve most kezdik csak a tényleges furásokat, egészen a Balatonig nyúlik, sőt nincs kizárva, hogy az olaj főtétele a Balatonon alatt van* — mondják a mérnökök.

Zalakaroson 4-5 helyen is végeztek próbafurásokat és robbantásokat. Csapi község határában az egyik próbafurás alkalmával gazdag széntelepre bukkantak, amit a vállalat nem termelhet ki, de ismét csak azt bizonyítja, hogy a zalai föld mérhetetlen kincseket tartalmaz.

## Badacsony a Balaton idegenforgalmának középpontjában

Néhány év alatt a balatoni furdőhelyek igen sokat fejlődtek, egyik-másik valóban világfurdő nivóját is elérte. Badacsony fejlődésében döntő szerepe van a Kisfaludy-házhoz vezető autótutnak. Ez teremtette meg azt a hallatlan lendületet idegenjárást, aminek tanúi vagyunk és amelynek csak örülhetünk.

Az autóforgalom e hegyiut tervezésénél elgondolt méreteket túlhaladta. Tudja ezt ma már minden illetékes tényező. Meg is van a szándék az államépítészeti hivatalunk vezetőjében, hogy a megnövekedett forgalom és az életbiztonság követelményeinek megfelelően javításokat eszközöljenek rajta. A badacsonyi utérdekelttség készséggel elősegíti ezt a munkát, ha tudja, miről van szó.

A hegyi ut napi forgalma gyakran ötszázat jóval meghaladja. Hisz mindenki, aki autón járja a Balatonpartot, erre a legszebb pontra a Kisfaludy-házhoz felmegy. Elmény az, ami ott elbűnül körül.

Legutóbb ott láttuk dr. József Ferenc főherceget és feleségét Anna királyi hercegasszonyt. Hóman Bálint kultuszminisztert, Jaross Andor felvidéki minisztert, Tasnády Nagy András igazságügyminisztert. Vasárnap délelőtt a Kisfaludy-házban ebédelt dr. herceg Esterházy Pál vendégeivel és titkárával.

Badacsony fejlődését szívükön viselőikkel még egy jó hírt közlünk: a vármegyei kiskülvölse jóváhagyta a villamosítási aktdát — ezzel a hálózat megépítésének utolsó akadály is elhárult.

## Szolgabírók, aljegyzők és közig. gyakornokok országos értekezlete Keszthelyen

Zala megye szolgabírái, aljegyzői és közigazgatási gyakornokai országos értekezletre hívták össze az összes vármegyei szolgabíráit, aljegyzőit és közigazgatási gyakornokait Keszthelyre. Szombat este 8 órakor a Hullám-szállóban tartották megbeszélésüket a nagy számban megjelent vármegyei tisztviselők, akiknek sorában megjelent F. Szabó Géza ny. főispán, a Vármegyei Tisztviselők Országos Egyesületének alelnöke, Fekesházy Zoltán Bereg vármegye alispánja a családjával, a vendéglátó Zala megyéből Brand Sándor dr. alispán a családjával, Tomka János dr. vm. főjegyző, Szalay Gyula dr. tisztifőügyész, Polgár Ferenc és Buzás Béla dr. főszolgabírák, Csertán Ferenc törvényhatósági biztag és az ország több megyéjéből mintegy 50-55 szolgabíró, aljegyző és közig. gyakornok.

Az értekezletet Brand Sándor dr. alispán nyitotta meg.

— Kedves barátaim és atyámfiai! A törvényhatóságok között szokásos megszólítással élek, amikor üdvözlöm ezt a mai értekezletet — kezdte beszédét. Szeretettel köszöntelek benneteket és elsősorban alispán kartársaimat, akik közvetítették a zalai megmozdulást.

Megnyitója további során megemlékezett a magyar önkormányzati élet ellenőrzőjéről, a közigazgatás vezetőjéről, Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszterről, akit az alispán indítványára táviratban üdvözölt az értekezlet.

— A nemzetvédelem terén a legfőbb kiváltságot abban látjuk, hogy minden közigazgatási intézkedést áll kell, hogy hadd legyen a nemzet- és népvédelem gondolata. A vármegyei tisztikarról büszkén jelenthetjük, hogy ebben a tisztikarban lehetnek a nemzeti érzesnek fanatikus rajongói, de a nemzeti érzes áruói a vármegyei életben s vármegyei légkörben nem születtek és nem éltek.

Sok sikert kíván az értekezlet munkájára. Utána Józsa Fábán dr. vm. aljegyző a megjelent szolgabírák és aljegyzők nevében üdvözölte Brand alispánt és Tomka főjegyzőt, az értekezlet összehívásának eszméi felvetőjét. Javaslatára az egybegyűltek Brand alispánt választották az értekezlet elnökévé. Az elnöklő alispán vázolta az értekezlet célját és megkezdődtek a tanácskozások.

Forgács József dr., Nagy Béla dr. és Zarubay Lőránt dr. tb. főszolgabírók felszólalása után az értekezlet elhatározta, hogy az augusztus 9-én tartandó alispáni értekezlet útján feliratot intézzenek a belügyminiszterhez. A felirat a vármegyei tisztviselők számára a működési pótlék beállítására; az aljegyzők, szolgabírák részére a VII. fizetési osztály megnyitására és a fizetési osztályokban eltöltött várakozási idő megrövidítése tárgyában dolgozza ki a vármegyei tisztviselők kívánságait.

Ezután a távolmaradt törvényhatóságok alispánjainak üdvözlő leveleit olvasták fel. Brand Sándor dr. alispán a levelek felolvasása után üdvözölte az időközben megérkező F. Szabó Géza ny

főispán, ügyvezető alelnököt és Fekesházy Zoltán beregi alispánt.

Fekesházy alispán válaszában a Felvidék üdvözlését tolmácsolta. F. Szabó ny. főispán pedig a Vármegyei Tisztviselők Országos Egyesületének jókívánságait fejezte ki.

## Gróf Esterházy Móric indítványa a guruló pénzekről

A képviselőház egyesített bizottsága szerdán kezdte el tárgyalni a fizetési eszközökkel történő visszaélések hatályosabb megbüntetéséről szóló törvényjavaslatot. A bizottsági ülésről kiadott hivatalos közzétételéből nem tűnt ki eléggé, hogy a vita során három igen fontos és érdekes kérdés vetődött fel, amelyek elsejéjét ismertettük. Gróf Esterházy Móric ugyanis azt indítványozta, hogy

*az ugynevezett guruló pénzek kérdését is oldják meg a mostani törvényjavaslat keretében*

*és szigorú rendszabályokat állapítsanak meg a külföldről titokban vagy nyíltan behozott pénzekkel kapcsolatban, amelyeknek segítségével igen sokszor éppen az ország rendjét és nyugalomát megzavaró propagandát folytatnak. Az igazságügyminiszter helyett jelen volt Antal István államtitkár ezt az indítványt nem fogadta el, azzal az indoklással, hogy most nem az országba behozott, hanem az országból kisibolt pénzek és értékek kérdéséről van szó.*

## Gyermekek részére is kényelmes

### MOHOS fodrász

tartósondoláló új eljárása. Eredménye minden eddigit felülmul.

### Legujabb divatfrizurák

a májusi országos tartósondoláló versenyről, hol a verseny munkája díjazva lett.

## A Kat. Nőegylet jótékonycélu estje

szombaton a Bucjánban

A magyar tél hosszú. Van úgy, hogy nyolc hónapig fűtenünk kell. Nem esoda hát, ha a forró nyáron is a tére készülünk. Gondos gazdasszony megtölti az éléskamrát, gyümölcsrel teli üvegek sorakoznak a polcokon. Es megindulnak a nap-sugaras augusztusban a tűzfával megrakott kocsik, hogy a háztartások legnagyobb gondját enyhítsék.

Jó annak, aki a nyáron készülhet a tére. De mennyien is vannak, akik márcól-holnapra élnek! Milyen nagy is a szegénység azok tudják, akik a jótékony egyesületekben dolgoznak, küzdenek a legkegyetlenebb sorsok elhárításában.

A tapolczai Kat. Jótékony Nőegylet sok-sok ott-homba viszi el a segítséget, számuzi a hideget, ad meleg ruhát, s mindennapi kenyeret. Hogy ezt a jó munkát jövőre is végezhesse, a legszebb nyári estére hívja Tapolcza jószívú közönségét, szórakozásra táncra. Most szombat estére hívja vitéz Burján Imre parki vendéglőjébe azokat, akik segíteni akarják az egyesületet önként, de mindönként vállalt nemes feladatának teljesítésében.

Tehát szombaton este a Burjánban találkozunk!

## Vegyeskereskedés balatoni fürdőhelyen,

mely kimutathatóan biztos megélhetést nyújt, dohány és italmérségi engedélyekkel öskereszténynek átadó, háromezzerrel. Cim a kiadóban.

HA PERMETEZŐGÉPET akar vásárolni, forduljon bizalommal az ALFA Mezőgazdasági Gépgyár Rt. helyi képviselőjéhez: Spitzszky József, Tapolcza, Bacsnányi János-u. 5. (Handlery-ház)

## A tapolczai vasutasság emlékezése 1919. augusztus 5-re

A tapolczai vasutasság ellenforradalmi megmozdulása a sztrájkjal kezdődött, amelybe belevitték nemzeti érzésüket. A munkabeszüntetéssel nem sikerült célt érniök, a tervet csak augusztus váltotta valóra. Szívet-léleket követelte a közel ötszázfős vasutasságból egy bátor csoport 1919. augusztus 4-én éjjel Solyom Alajos fűtőházi főnököt a fegyveres harc útjára, amikor az ide befutó páncélvonatok parancsnokaival megtörtént a megegyezés. Elővették a vasutasok a ládákból a manicheereket és három csoportban felvonultak Tapolca utcáin a vörösök leverésére.

A fegyveres felvonulásban és puskaharcban a következők vettek részt:

Hankó Mátyas mozdonyvezető, Németh Károly főmozdonyvezető megsebesült, Biesérdi Rafael főmozdonyvezető, Husz Gyula előfűtő, Kiss György előfűtő, Zsofits (Harangozó) Mihály előfűtő, Bözöri István fűtő, Péntek József fűtő, Csatári Mihály fűtő, Szabó Lajos fűtő, Fekete Imre előfűtő, Németh Lajos előfűtő, Quintusz (Kövári) Márton lámpakezelő, Egyed Károly géplakatos, Rozman (Rónavati) Sándor géplakatos, Nagy József géplakatos, Kovács Imre lámpakezelő, Trifusz Gusztáv kocsiszívogató, Nagy József állomáselőjáró, Bertalan Imre forgalmi s. tisz. Csillag Ferenc forgalmi s. tisz. Csizsár János kalauz, Paláng Ferenc főkalauz, Forgács Ödön főkalauz, Németh Károly kalauz, Riba (Harmat) József főraktárnok, Kalmár Károly főraktárnok, Simon Károly vonatkísérő altiszt, Nyitrai József vonatkísérő altiszt, Halápi József vonatkísérő altiszt, Spitzszky József vonatkísérő altiszt, Kiss Károly vonatkísérő altiszt, Németh Lajos vonatkísérő altiszt, Miskó István vonatkísérő altiszt, Kiss Antal vonatkísérő altiszt, Tóth Imre kapus, Nagy Gyula üzemi altiszt, Eliás Ferenc üzemi altiszt, Körmendy Gergely vonatkísérő altiszt, Pribék Mihály gépkísérő, Cseh Márton kocsirendező, Vadász Antal kocsirendező, Száraz István kocsirendező, Bokor János kocsirendező, Varga József málházó, üzemi altiszt, Saád József kalauz, Payer Gábor tolatásvezető, Futó György tolatásvezető, Vilics Ignác főkalauz, Schrauz Károly főkalauz, Juhász Mihály irodai hivatalnok, Nagy István kocsirendező, Varga Gyula üzemi altiszt, Tanics József főkalauz, Zsolár János fűtő, Szabó István fűtő, Farkas Elek pályamunkás, Magyar János főkalauz, Csákváry Sándor kalauz, Horváth Ede kalauz, Molnár József kalauz, Vörös Kálmán, Göcze Mihály kalauz, Simon József, Székely Mihály, Péter István.

A vasutas csoportokhoz csatlakoztak: Schäffer (Solyom) József honvéddapród IV. évf., Brunkala Tamás komzom-vezető, Péter Mihály mív. művezető, Csaba Sándor, dr. Szabó Pál Nemesvitáról, ifj. Husz (Székely) Gyula.

Eletüket kockáztatták a vasutasok tizenkilenc augusztus 5-én, emlékünnepeket joggal rendeztek hát — mint a történelmi napok szereplői.

Augusztus 5-én reggel 9 órakor a plébánia-templomban hálaadó istentiszteleten vettek részt a vasutasok és a harcban szereplők családtagjai. Kiss István esperes-plébános misézt és tartott emlékbeszédet.

A szent mise után a 'Voge' székházába vonultak, ahol Juhász Mihály főtitkár emlékezett Tapolca és vele az itteni vasutasság történelmi napjaira.

Beszéde elején történelmi visszapillantást vetett a husz év előtti eseményekre, majd így folytatta: »Ez volt az a nap, amikor a helybeli vasutasság minden erejét egybeforrasztotta és felvonult a tapolczai magyar keresztény fegyvertelen polgárság védelmére.

A városban és környezetben kapitulált vörös katonaság leszerelése és elvonulása után megtört szívvel Petheő István 10. sz. páncélvonat bizt. hadnagyát és Rosenberg Géza 10. sz. páncélvonat bizt. gyalogosát, kik az utcai harcokban elestek, városunk temetőjében hantoltuk el örök nyugalomra. Béke lengjen poraik felett.

»Emlékezzünk hősi halottainkról szerető kegyelettel, de nem sírajuk őket, hiszen ők már boldogok. Az ő homlokukról már lecsökölt a halál a gondredőt, az ő szemük nem ejt könnyet és nem fáj már porráhullt szívük.

A bolsevizmus leverése után megismert bennünket a világ, hogy a magyar azért született, hogy meghaljon, a magyar kasza azért készült, hogy szükség esetén kardd. Fegyverre egyenesüljön, a magyar falu, hogy rombadőljön a nyugal templomaira tűzölt keresztiek védelmében. Tanulság: pogányzó a véletlen, nincs vaksors, csak isteni gondviselés.

A vasutasság elszánt bátorsága szolgáljon mindenkor utmutatásul arra, hogy az összetartásban az erő, s legyen részen minden magyar ember, hogy korunk legnagyobb veszedelme: a bolsevizmus újból fel ne üsse fejét, mert elpusztít mindent, ami eddig értékes volt.

Aki magyar és keresztény, megborad már a neve hallatára is. Hiszen üldözte a vallást, elvette a jogot, vérbe, börtönbe hajította az ellenvéleményt, felrobbantotta a családot, lealacsonyította a házasságot, a szülők ellen uszította a gyermekeket stb. és mindezekfelett nyomorúságot zudított a magyar milliókra.

A bolsevizmus ellen a legbiztosabb védő gát a keresztény szellemű szociális állam, s éppen ezért mi vasutasok a 'Voge'-ban való tömörülésünkkel tisztában vagyunk azzal, hogy gyökeres szociális átalakulás nélkül nemzetünk békéje és fejlődése nem biztosítható.

Tudjuk azt is, hogy alattomos eszközökkel, lassu méltéyzéssel, helyi elégedetlenséggel, lelkiismeretlen feltüzeléssel dolgoznak a 'Voge' szervezőtünk ellen, különösen a zavartkeltő, jól lehet, fizetett ügynökök igyekeznek eltéveszteni a vasutasságot szépen ígérkező szavaikkal, akik azonban bűnösség érzetükkel fogva a beváltáskor nem jelentkeznek.

Majd befejezén beszédét, felszólítást intézett a vasutassághoz: »mi vigyázzunk, örködünk, tanuljunk, ha kell vállaljunk minden kockázatot, mert kezünkbe van letéve a nemzet sorsa s ezért nemesak önmagunk lelkiismeretének, de az emberiségnek is felelősséggel tartozunk!«

## Badacsonyi idill...

Badacsony fűrdője a nyári melegben, mondhatnám, a forró tűző napsugárban. Kora reggel érkezünk és így volt elég időnk nézegetni, hogy tódlu a vasárnapi vendégsereg a vasúttól, hajóállomástól a fűrdő, illetve a helyi kínálatok szépségei felé. Szemléltünk és megállapításunk: még több kulturális lehetőséget, fejlődési energiát, vendégekkel való törődést kíván ez a csodálatos szépségű hely.

Tekintettel a kánikulai megre, szemléletünk főleg a fűrdő és környékére terjedt ki. A nagy hőségben hangos pöfékeléssel és sustorgás közepette érkeztek be a vonatok. Homloktrórgolva, ingujjra vetkőzve, melegtől elesigázottan ugráltak le a vonatról és előttem érthetetlen rohanással közeledtek az emberek a strandfűrdő felé. Eleinte nem értettem a rohanást, azonban a kora délután befutó egyik vonat és az utána lezajló eseményisorozat mindent megmagyaráztak. A fűrdő felé rohanás még élénkebb volt és im, mint egy népszónok, megjelent egy fehérnadrágos ember a rohanó tömeg előtt fontossága és a helyzet súlyos és kényes mi voltának teljes tudatában dörgő hangon kezdte hirdetni a megtorpanó tömeg előtt, hogy nincs egy üres vetkőzőhely sem, nagyon sajnálja a dolgot, talán Badacsonyládbi-hegyre vagy Badacsonytomajra... sétálnának át a fűrdőzők. Szó szerint talán nem így hangzott, azonban lényegileg és a helyzet magyarázó szükségére szerint így volt érthető. A tömeg megmozdult hangos morajlással és itt-ott nem éppen hűzelő »szólás-mondások« hangzottak el és érték szerény, de mindent észreévő emberi füleimhez. Minden résztvevő az övék volt. Bár

az elégedetlenséget nem értem, hisz fűrdőzni fűrdőhettek eléggé — a saját izzadtságukban. Az is valami és az utiköltségen kívül többé nem került. Kevés megoldási lehetőség volt. Ki a nem éppen »tulkényes« osztályba tartozott, a természet strandján; a nádasban csak lezörhatha izzadt gunyáját és »pancsikolhatott« a némi hűsítést adó habok között.

»Szemesé a világ!« — helyes közmondás. Gyarló szemem egy közepes koru és nagyságu embert vettem észre a megtorpanó tömegből, amint kiválik és az ékesen szóló hangszóró-bácsi mellett besurrant a fűrdőtelepre. Figyelemmel kísértem. Ugy látszott meg akarja kísérelni a lehetetlent. Sikerült is neki. Szerzett egy jegyet, de kabinl azt nem. Ez még nem sok! Kitarlás... Kiváltott egy kölcsön-fűrdőnadrágot is és magabizó léptekkel megindult a szép, árnyas, füves fekvőhelyünk felé. Sugárzott ez az ember a melegtől és az elégedetlenségtől. Büszkén lobogtatta a furesaszínű kölcsön fűrdőnadrágot és úgy láttam, a környékünkön hűsítő társaságok is felfigyeltek a derűs bácsira. Egy kislány-társaság is. Közfgyelem kísérte most már a derűs urambátyámat. Ugy még sohasem volt, hogy valahogy ne lett volna... kiáltással vetkőzni kezdett. Cipő, zokni, nadrág... és óh egék, abban a bizonyos kritikus fehérneműben és ingben ülve a derűs bácsi egyszerre csak méltatlankodni kezdett. (Mielőtt azonban tovább folytattam, megjegyzem, a két kislány mamájának megnyugtatósára, hogy ők a vetkőzés elején már pírulva elfordultak és csak a társaságukban lévő kis leányke kémlente a kritikus helyzet megszűnésének idejét.) Elég keserves torna közepette sikerült minden különösebb baj nélkül beletornászni magát a fűrdőnadrágokába. A kis lovagocskák jelzett és a két lányka szeme szintén odapillantott a

## Kiküszöbölhetjük-e a kései szántás hátrányait?

A hosszantartó szárazság országsszerte megnehezíti a talajmunkát, alig látni tarlóhántást, keverőszántást; a tarlón kökemény a talaj.

Ember- és állatkinzás most a szántás, ha a tarlóhántást elmulasztottuk. Pedig óriási hátrány származik abból, ha idejében nem tudunk és nem tudunk szántani: elkészünk a vetéssel, a gyomnövények vigan tenyésznek jövőre, s ha a most leszántott gyommagvakat másik szántással ismét felhozzuk, 2-3 év múlva is viszontlátjuk az ezévi gyomok szapora utódait.

De nemesak így kézzelfogható és látható hátránnyal jár a szántás elmaradása, a deszkakemény, szellőzeten és nedvesség nélküli talajban a beéredést előidéző baktériumok sem működhetnek.

A beéredés néven ismert folyamat legfontosabbja, hogy a talaj nyers tápanyagait a baktériumok átalakítják könnyen felvehetőkké, vagyis feltárják azokat. Erre a feltárára tehát ezidén csak ritka helyen számíthatunk, ez pedig annyit jelent, hogy a zsenge esiránövények majd nem találnak könnyen felvehető növényi táplálékanyagokat, csak sínylődnék majd s meg nem erősödve mennek a télnek.

Ezen segíthetünk, ha műtrágyákkal adunk könnyen felvehető növényi táplálékot, mert a műtrágyák hatóanyagai könnyen oldódnak és így azonnal rendelkezésre állanak a növénynek. Különösen fontos, hogy elegendő foszfortápanyagot (szuperfoszfátot, mézfoszfátot) adjunk a kalászosok alá, mert a talajban nem csak hogy nagyon kevés a foszfor, hanem a benne lévő foszfortápanyag is csak nehezen, többszöri átalakítás után lesz a növény által felvehető. Szükség esetén könnyen felvehető nitrogén és káliműtrágyákat is használjunk.

## Bérautó megbízható és olcsó, Kopcsándy

Tapolca, Arany János u. 26.

Katolikus templommal szemben. **Telefon: 56.**

Pk. 1587-1939. szám.

ARVERESI HIRDETMÉNY.

Ózv. Hacker Lipótné végrehajtató javára képv. dr. Buzás Dezső tapolczai ügyvéd) 1924 pengő követelése és jár. erejéig 1939. évi augusztus hó 18. napján átélőtt fél 12 órakor Tapolczán a tapolczai kir. járásbíróóság 1146-1939. sz. végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt 1200 pengő beesértékű alábbi ingóságok: 673 liter törkölypálinka bíróság elárvereztetnek.

Tapolca, 1939. július 19.

Ormai László kir. bír. végrehajtó.

fűrdő felé siető bácsira. Mindnyájan hangos nevetésre fakadtunk és a kínos helyzet megoldódott. A bácsi fűrdés után kevesebb néző előtt ugyanolyan kínos tornával vissza is bujt ruháiba, a töltöttkáposztáról és legyekről szóló kissé hangos viccecske kíséretében. Ejnye kis hamis, aerűs bácsika — ezért utólag megintem...

Nem mondom, szeretünk nevetni a kényes és mégis humorral megoldott helyzeteken is, azonban eltekintve mindentől kirívó és az illetékeseknek figyelemreméltó ez a vetkőzőhely-hiány. Magánvállalat, haszonnal jár és ezenkívül Badacsonynak, mint fűrdőhelynek is szükségszerű, meg is érdemli, hogy olyan jól felszerelt, kellemes, kedves fűrdőhelyen márcsak a közönségre való tekintettel is szaporítsák a vetkőzőhelyek számát, mert kellemtelen volna, ha a jövő esztendőben az ékesen szóló szöcsöves ur ismét ugyanazon szöveggel fogadná a fűrdőtelepre érkező fűrdőzőket, mint az idén. Ez már túlfutene a kánikulán.

Reméljük, minden jól megoldódik, hisz a vasárnapi kánikula is estére kelve elmúlt és fűrdőzés utáni borozgatásnál (mert a bor minden hiányt ellejejtett olyan jól) láttuk jönni a fonnyó dombok felől kerekedő felhőt és lassan kezdett esni az eső, elmosott minden apró kellemes és kellemetlen emléket, el is áztunk; bocsánat, helyesbíték: meg is áztunk...

— eszje —

(U. i. Elfelejtettem megírni, hogy a strandról a kikötő molójára is lehet látni. Mondhatom, az sem valami szép látvány. Badacsony is megérdemel olyan kikötőt, eltekintve természeti kincsétől — a forgalmára való tekintettel, mint mondjuk Balatonboglár, Fonyód, Balatonlelle vagy Balatonszemes...!)

## Darányi Kálmán állapota javulóban van

Az egész magyar közvélemény szeretetteljes aggodással keresi az újságokban a híreket Darányi Kálmán képviselőházi elnök, országgyűlési képviselőnk betegségéről. Szinte boldog örömmel olvasta a keddi lapokban, hogy állapota lassú javulás útján van. Ezt az újsághírt megerősítet-

jük a kapott hír alapján, ami elsősorban vidékünk népének jelenti a legnagyobb örömet.

Reméljük, hogy ez a javulás maradandó lesz és jószágos képviselőnket — ha hosszabb idő eltelével is — személyesen köszönheti választókerületének hálás népe.

## Leszállították a tűzifa árát

A Kárpátalja visszacsatolásának természetes következménye volt, hogy a fa beszerzése könnyebb lesz és nem kell minden nagyobb mennyiségért nehézségek hosszú ideig elhúzódó külföldi tárgyalásokat folytatnunk. Előrelátható volt az is, hogy olcsóbb lesz a fa, de a dolgok rendje úgy hozta volna magával, hogy ennek az átalakulásnak a jótékony hatását a közönség csak jövőre érezhette volna. A kormány elhatározta, hogy a lehető leggyorsabban cselekszik és még ebben az évben leszállítja a fa árát. Teleki Pál ugyszólván személyes ügyet csinált ebből az elhatározásból és gondos figyelemmel alapján arra a megállapodásra jutott, hogy a fa ára nem lehet több háromszáz pengőnél. Ez annyit jelent, hogy minden métermáza fánál, amit a közönség megvásárol, 50-60 fillérrel kevesebbet kell fizetni, mint eddig.

A miniszterelnök utasítására először a földművelésügyi minisztérium foglalkozott a kérdéssel, a

termelés az ő irányítása alatt áll. Gondos számítás és utánjárás után sikerült a termelési költségeket csökkenteni és ezzel az első akadályt elhárítani. Azután a szállítás olcsóbbá tételéről kellett gondoskodni. Itt a Mav. végezte a számításokat, amelynek során bebizonyosodott, hogy nagyobb áldozatok nélkül olcsóbbá lehet tenni a Kárpátalja fájának az ideszállítását. Most az árkormánybizottság következett, amely az egész számadást átvizsgálta és végigment a munkabérek, szállítási költségek és a kereskedői haszon tételein. Az így megállapított adatok ezután a kereskedelmi és földművelésügyi miniszterhez kerültek, akik végül megállapították, hogy a miniszterelnök által kijelölt nagyon erős áresökkenés keresztülvihető és ilyen javaslatot terjesztettek az egyik legutóbbi minisztertanács elé.

Ezt a célt a kormány most megjelent rendelkezése teljes egészében elérte.

## Balatoni Emlékmúzeum Badacsonyban

Dr. Sebestyén Gyula ny.

muzeumigazgató emlékirataiból

### II.

Akik nem tudják, hogy a tervezett Balatoni Emlékmúzeum mi mindennek lesz örök leteleményese, azok kétségkedve kérdezik: miért visznak egy nagyjértékű múzeumot, nagy látogatottságra számító közgyűjteményt éppen Badacsonyba?

Bizony, ennek nem felszínén, hanem nagyon mélyenfekvő oka van. A mesék mindent magához vonzó Akostyánköve ezáltal nem a gigantikus méretű, minden érkező idegent ámulatba ejtő hegy s feje a világhírű bazaltorgona, — nem a valóságos emlékmúzeumnak berendezett Kisfaludy-ház és Szegedy-kastély — nem a Rózsakő és Ranoldkereszt — nem a nagyarányú szálló-építési tervek felmerülése és a Balaton körül állandóan bujósít játszó angoi tölke jelentkezése, — nem a vendéget árasztó, de figyelemre alig méltott Szombathely—Sümeg—Tapolca és Szigetvár—Kaposvár—Fonyód vasút nagyforgalmu Badacsony—Fonyód hajójáratával összekötött vonala. — Nem és nem! Egyetlen és legfőbb ok maga herceg Esterházy Pál s vele együtt az egész Esterházy-család. És ők sem olyan értelemben, mint Keszthelyen a Festetics-család, vagy Balatonfüreden a Szent Benedek-rend. Badacsonyban a félezer esztendő multtal fényeskedő Esterházy-családot lehet és okvetlenül kell is mesés gazdasági emlékeivel a Balaton művelődéstörténeti részében az Emlékmúzeumba beleszerkeszteni. Nyomban elmondom, miért és hogyan.

Aki ma a Balatonnak múzeumot tervez, annak tudni kell, hogy a folyton fokozódó idegenforgalom műveltebb eleme nemcsak jelenünk, hanem multunk emlékei iránt is érdeklődik. Ez a nemzetközi szempont kötelez bennünket arra, hogy gyűjteményeinkben mindennel előhozakodjunk, ami nemzeti tartalmunkat az idegen szemében érdekessé teszi. Ezért a Balatoni Emlékmúzeum sem érheti be a nekünk itthoniaknak tetsző egyéni emlékeink gazdaságával. Ki kell terjeszkednie a társadalmi élet minden rétegére és minden irányu megnyilatkozására jelenben és multban egyaránt.

A gyűjtés területe Zala, Veszprém és Somogy, vagyis a három balatoni vármegye. Innen kerül ki egy olyan helyi múzeum, mely sajátos tartalma gazdagságával párját ritkítja majd a muzeum-

alapításban előjáró Németország enémű híres gyűjteményeivel szemben is. A siker (mondhatnám: világsiker) nálunk biztosítva lesz, ha a balatonvidéki földtan, földrajz, néprajz, régészet, embertan, család- és társadalomtudomány, gazdaságtörténet, ipartörténet, iparművészet, képzőművészet, irodalom és tudomány átszolgálattja majd az élet teljességét elővarázsoló múzeumi együttes szükséges részét.

Ha az egész vonalon gyűjtött anyag rendelkezésül áll, az egymemű tárgyakból csoportok alakulnak ki. Az egyéni emlékek tömege tágas helyiségre tart igényt. Ide kerülnek a három vármegye híres szülőleinek, leszármazottainak és vendégeinek arcképei, eredeti kéziratjai és emléktárgyai.

Gyakorlati ismereteimre támaszkodva, hiszem és hirdetem, hogy a páratlanul tervezett Badacsonyi Emlékmúzeum nehezen hozzáférhető összes anyagát meg tudják mutatni. Sőt a fővárosok nagy múzeumaival is diadalmas versenyre kelve, az Esterházy-család hozzájárulásával megteremtünk egy olyan helyiségsorozatot, amellyel egyetlen külföldi nagy múzeum sem díszkedhetik. Kezdjük a kémény nélküli, füstös konyhán és a földes parasztszobán át folytatjuk a falusi nemzeti arak ugyan-csak régi berendezésű szobáján és a vármegyék valamely táblabírójának kuriabeli otthonán s végczük egy törzsköcs magyar földesur kastélyának valamely jellemzetes és beszédes berendezésű helyiségével.

A múzeumalkotás eme végső pontjánál az öreg muzeológust elkápráztatja az, hogy a badacsonyi elhelyezkedésükkel ezen a téren olyan esodátatos folytatás lehetősége bontakozik ki, amely a Balatoni Emlékmúzeumot egész Európában, sőt az egész művelt világon páratlanú és utánozhatatlanú teheti. Mőduknban van ugyanis tervezett művelődéstörténeti leteleményesünkben folytatólag bemutatni azt, hogy a régi jobbágytság és nemesség keveredéséből kialakult magyar társadalmában a Balaton mellett van az a dús gazdag magyar főúri család, melyet a maga vagyoni és erkölcsi tartalma, továbbá a vagyonos oldalágak hatalmas kapcsolata a honfoglaló törzsek fejedelmi magasságába emelt és ott évszázadok során át minden viharos rázkódítás dacára, máig diadalmasan megtartott.

## D. K. V. Meister Classe autó

prima állapotban eladó. Cim a kiadóhivatalban

Husiparosok forgalmi adókönyve kapható

László Jenő könyvkereskedésében Tapolca

## Miniszteri rendelet a Himnusz énekléséről

A »Budapesti Közlöny« hivatalos lap legutóbbi száma közli a belügyminiszter alábbi rendelkezését.

A Himnusz előadásánál tapasztalható eltérések igen sok esetben megzavarták a hazafias ünnepek hangulatát. Ennek elkerülése és az előadás egységének biztosítása érdekében elrendelem a következőket a Himnusz áhitat keltését célzó imádságos jellegének megfelelően csak komoly alkalmakkor adható elő. Ismétlésnek az előadásban helye nincs. Hangszeres és zenekíséretes előadásnál egy az előjáték, mint az utójáték kötelező. Olyan ünnepeken, ahol az egész Himnusz előadására nincs idő, az előjáték elhagyásával csupán a Himnusz első nyolc üteme játszandó. A Himnusz Kőlesey Ferenc eredeti szövegében kell énekelni. A könnyebb énekelhetőség kedvéért mindazonáltal az eredeti »hozz rá« szöveg helyett »hozz reá vig esztendő« éneklendő. A helyes előadás színőrmértékéül szolgáló hivatalos letét kiadásáról egyidejűen gondoskodás történt.

lfj. Lessner Mór és Lessner Erzsébet tulajdonát képező, a tapolczi, kispáti és hegymagasi határban a legjobb helyeken

szántók, rétek,

továbbá Tapolczán a Sümegi uton

egy lakóház,

Magyaros hegyen és a Keszthelyi uton

szőlők <sup>szabad-</sup> <sup>kézből</sup> eladók.

Bővebbet: dr. Berger Sándor ügyvédnél, Tapolczán

## Ev. egyházmegyei közgyűlés

A zalaí evangélikus egyházmegye 1939. évi augusztus hó 15-én, kedden, Kaposcon a templomban, délelőtt 9 órai kezdettel tartja rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal.

1. A közgyűlés kezdete énekkel, Menyhár István főjegyző imádságával és Sümegi István szentantalfai lelkész gyámintézeti beszédével.

2. A közgyűlést megnyitja dr. Roósz Ádám egyházmegyei felügyelő.

3. A közgyűlés megalakulása, külföttek igazolása.

4. Eszperesi jelentés előterjesztése és tárgyalása.

5. Az egyházmegye mult évi számadásának és folyó évi költségvetésének tárgyalása. (Orbán Lajos.)

6. Ellenőr jelentése. (Csaba Antal.)

7. Számvevőszék jelentése. (Halász Béla.)

8. Tanügyi bizottság és Tanítóegylet jelentése. (Jónás Lajos, Szász András.)

9. Lelkesegylet jelentése. (Menyhár István.)

10. Belmisszió Egylet jelentése. (Sümegi István.)

11. Egyházmegyei Gyámintézet jelentése. (Menyhár István.)

12. Levéltáros jelentése. (Sümegi István.)

13. Mult évi egyházmegyei közgyűlés egyes jegyzőkönyvi pontjainak tárgyalása.

14. Mult évi egyházkerületi közgyűlés egyes jegyzőkönyvi pontjainak tárgyalása.

15. Mult évi egyetemes közgyűlés egyes jegyzőkönyvi pontjainak tárgyalása.

16. Mult évi egyetemes közgyűlés egyes jegyzőkönyvi pontjainak tárgyalása.

17. Valasztások megválasztott és leárt tisztoségekre.

18. Az egyházkerületi közgyűlésre képviselők választása.

19. A jövő évi közgyűlés helyének megállapítása.

20. Indítványok. (Három nappal előbb beterjesztendők az eszperesi hivatalhoz.)

**L**ENTHÉRIC  
fogpép  
ápolja,  
fehériti és  
megőrzi fogai épségét.  
Lenthéric készítmények lerakata:  
**Takács Drogéria**

## Bizalmas levelek az 1790—91. évi diétáról

Közlő: CSERJESI KÁROLY

### VII. LEVEL.

Budán 22-dik Juliusban 790.

Tekénetes nekem kegyess Uram Atyám!

Ezen mostani fontos kérdésnek tellyess végezésit várván, Levelemet differáltam. Tudni illik nagy vetekedések után a tegnapi Sessióból (a ki mixta vala) Királyhoz Representazio küldetett, melybe az Ország juxta Jus sibi ex antiquissimis legibus Competens, a mostani Török és egyéb-iránt való Pacificatiozokban influálni kíván, és ezért egyszersmind oda a hová szükséges lézen küldendő követeket is Ő Felsőginek proponált. Ezek a Kandidatusok: Gróf Teleky József, Batlyány Ferencz, Apponyi Antal, Szécsény Ferencz, Eszterházy Ferencz az Öregobbik, báró Podmaniczky, Almásy Pál és Somssich Lázár. Mellyeket ugyan a Király minden helyekre a hol de Pace Hungaria, quoque modo respiciente tractáltatik pro lubitu el küldhet. Eredete ezen kérdésnek a Tisza melléki kerületekből származik, mellyek occasione celebrate Sessionis Circularis ezen dolgot fel vették, papirosra fel tették és in Sessione Diactali Die 17-ae Julii a Statusok eleibe adtak. Minemü nagy Mőziót tett vala ezen kérdés, magának képzelteti Ttes Uram Atyám. A Proceressek soha sem egygyeztek volna velünk, hanem tegnap előtt és tegnap tartatott Sessio mixta az egész Dolgot conezilálta. Első Ideája a Proceresseknek az vala, hogy a Király personaliter evocáltassék ad tractand. cum Natione, tam de Diplomate quam et aliis. Melly iránt a Primass Conferenciát is tartott. De csak erre nem lehetett venni a Statusokat. És ugy tegnap tizenkét órakor Délbe in Conspectu totius Sessionis a Repraesentazio által adott Consilium béli Secretariuss Födornak, ugy mint Palatinalius Banderialistának, a ki ekkor mingyár Postára fel ült, és eddig már oda fel lehet Jövő alkalmatossággal mint a Repraesentaziozt, mint pedig az általam tett Connotaziozt szerént, esett iránta való Conczertaziozt Ttes

Uram Atyámnak meg fogom küldeni. Már most a Deputazio mixta in Diplomate considerableni fog Pesten a Vármegye házában. Ezen Deputazioznak senki sem a Praesesse, mert ezen Questiotul juxta conclusu Diactale Simpliciter praescindáltatott. Lássa Károly hogyan egygyez meg az Egri Püspökkel. Meg ezen Deputazio Munkáját el nem végzi. Diactalis Sessio nem tartatik, és addig én talán valahová el rándulok, csak jó Pajtásson kaphassak, mert más képpen el unja magát az Ember.

En a napokban medecináztam, gyomromat el rontottam a késün való Evessel. Már egy héttől fogva soha négy óra előtt nem eszünk. De már most megént jól vagyok és most Josi in eodem musto Succedat. Ő Excellentiája tiszteli Ttes Uram Atyámat, én pedig Atyai kegyességibe magamot ajánlom, s maradok Ttes Uram Atyámnak Engedelmes Erdemellen Fia Komáromy Péter.

### VIII. LEVEL.

Budán 24-dik Juliusban 790.

Tekénetes kegyess Uram Atyám!

Tett ígírem szerént a Representaziozt, melly circa Legatos Pacis Bétsbe küldetett, ime Ttes Uram Atyámnak bé rekesztem: (mellékelve) Még nem hallani, mitsoda Mőziót tett legyen az Udvarnál. Tegnap előtt az Judex Curiaenél az Ország Bárói estve lájba considáltak. A Subrat. Sessionis még Mysterium. Azt mind azon által bizonyossnak tartják, hogy a Judex Uriae Stafetaliiter Levelet vett volna a Királytul, melybe minden Báróra különösen szölvő Billet bé rekeszelt legyen vala. Némelylek rosznak, némelylek pedig jónak tartják. Ha valami fontos, ugy is in Sessione Diactali propediem catenus celebranda fel vetelek. Ezzel Atyai kegyességibe magamot ajánlom, s maradok Ttes Uram Atyámnak Erdemellen Engedelmes Fia Komáromy Péter.

Folyt. köv.

## A gyümölcsök piaci előkészítése

A termelők nagyon gyakran panaszkodnak a gyümölcsök bizonytalan és alacsony áron történő értékesítése miatt, amiért többnyire a kereskedelmet és az állami szerveket okolják, holott ha közelebbről nézzük a dolgot, megállapíthatjuk azt, hogy ebben elsősorban és nagyrésztben maguk a termelők hibásak.

A fogyasztók a legkifünőbb minőségű gyümölcsöt vásárolják, ezért fizetik a legmagasabb árat. A gyengébb minőségűek csak alacsony áron a hatók el a külföldi piacokon. A kereskedő lényegében nem javíthatja meg a termelők által eladásra kínált gyümölcsöket, így például az apróból nem csinálhat nagyot, a zuzódottat, rothadtat egészségessé, a foltosat foltmentessé, a fergeset fergementessé, az éretlent éretté nem teheti, azt kénytelen kiszállítani, amit a termelő neki elad. A kereskedő igyekszik ugyan az ilyen áruból, az ő városi árúga napszámosaival, szigorú válogatás útján némileg elfogadható árut előállítani, de ennek a költségeit mindenesetre bőségesen levonásba hozza a termelőnek fizetendő árból.

A termelők legtöbbször nem törekszenek arra, hogy nekik elsőrendű gyümölcsök teremjenek, sőt még azokat az eljárásokat sem vizsgálják, amelyek minden készpénzkiadás nélkül lényegesen elősegítik az elsőrendű gyümölcsnek a megtermesztését. Ezek közé tartoznak a következő teendők:

1. A tulsürün kötött gyümölcsöket és szőlőket idejében, a esonthéjas terméshű gyümölcsöket a mag esonthéjának képződése, tehát az általánosán ismert tavaszi nagy gyümöleshullás után, a többnél pedig 3—4 héten belül a virágzás után, meg-ritkítanak, mert a sok gyümölcsöt és a sok fürtöt a fa és a tőke nem tudja teljesen kifejleszteni.

A megfelelő időben elvégzett ritkítás következtében az össztermés súlyban nem változik, de annál inkább javul minőségben, ami magától értetődőleg az értékesítésnél jelentős előnyt a termelő szempontjából.

2. A ritkításon kívül ügyelni kell a termelőnek a gyümölcs szedésére is és ezt is a legnagyobb gondal, tisztára mosott kézzel, egyenként és nem fürtszerűen: 3—4 darabot egyszerre megmarkolva kell leszakítani durva erőszakkal, hanem szépen, gondosan, könnyű kézzel, az egyes gyümölcsöket kissé megcsavarva kell leválasztani a szárával együtt, s ugy helyezni el közvetlenül a vászonra, vagy puha tiszta ronggyal kibélelt kosarakba, vagy ládába. Könnyű kézzel említettem azért, hogy a gyümölcsöt az ujjainkkal meg ne nyomjuk, mert ezek a nyomások, ha mindjárt nem is láthatók szabad szemmel, a szállítás alatt megbarnulnak, foltosak lesznek s a külföldi vevők előtt már mint rothad-

tak mutatkoznak. Eppen ezért erős munkához szokott kezekkel nem igen lehet benyomámentes gyümölcsöt szedni, erre az asszonyi és gyerekeknek a legalkalmasabbak. Nagy körmökkel nem szedjük gyümölcsöt, mert ezek is belenyomódnak a gyümölcs héjába és a husába, tehát vágjuk le szedés előtt rendesen a körmeinket. Tiszta legyen a kéz, tiszta legyen a kosár, vagy a láda, amibe szedünk. Kíméljük a gyümölcsök hamvaságát, mert ez a legesábitóbb eszköz a vevők megnyerésére és izlésének a felfokozására. Minél kevesebbszer és minél kisebb felületen fogjuk kézbe a gyümölcsöket, hogy így a fáról teljesen természetes hamvas, ép állapotban kerüljenek a csomagoló ládába.

A szedést sohasem szabad esőben, közvetlen eső után, vagy harmaton végezni, mert a nedves gyümölcs a csomagolásban megreped, megfűlled, megrothad s így értéktelenné válik. Csakis száraz időben szedjük a gyümölcsöket. A szedésnél nem szabad elszakadozott piszkos kosarakba, vagy ládába többsorosan rakni a gyümölcsöket, hanem puha, tiszta fehér rongyokkal kibélelt kosarakba, vagy ládába rakjuk, azokat legfeljebb két sorban egymás fölé, hogy ne zuzzák, ne nyomják egymást. Ne öntsük, ne dobjuk, hanem szépen, mint a hímestojást, kézzel tegyük bele a kosárba a gyümölcsöket. A kosarakat, ládákat ne lóbáljuk, ne rázzuk össze, hanem óvatosan vigyük a csomagolókhöz.

3. A gondosan leszedett gyümölcsöket lehetőleg mindjárt a fa alatt, vagy a legközelebbi csomagolóknál válogassuk meg egészség és betegség, fergesség és foltosság, fajta, nagyság, alak és szín szerint. Egy ládába csak egyenlő nagyságu, egyforma fajtájú, hasonló színeződésű, egészséges, repedés és folt nélküli, fergementes gyümölcsöket rakjunk. Válogassuk külön az aprókat, a hibásakat, a zuzódottakat, foltosokat és fergeseket, mert ezeket is lehet értékesíteni alacsonyabb áron.

4. A leszedett és gondosan válogatott gyümölcsöt a termelő vagy helyben, vagy pedig a legközelebbi gyümölcsomogoló és átvevő helyen kínálja fel eladásra, s csak végső esetben vigye a tőle távolabb eső piacokra. A szállításnál a gyümölcsök zuzódnak, törődnek, porral, piszokkal belepódnak, s így lerontják a különben helyben, vagy a közeli csomagoló, átvevő helyeken könnyen elérhető magasabb árakat.

5. Külön kell megemlékezni a gyümölcs szedési idejéről, amelynek a betartása talán a legfontosabb pontja a jó értékesítésnek. A vevő nem akar éretlen gyümölcsöt enni. De a teljesen érett, puha állapotban a gyümölcsök sem szállíthatók a távolabbi piacokra, s éppen ezért a termelőknél el kell találni azt a középutat a szedés megkezdé-

sével, amikor az már élvezhető állapotban van, de azért a szállítást még kibírja a külföldi piacokra. Legnagyobb hibát főleg a barackoknál, szilvánál és a szőlőnél szokták a termelők elkövetni, mert igyekeznek azt majdnem teljesen éretlen, félig, vagy egészen zöld állapotban leszedni. Fő szabálynak tekintsük azt, hogy egy fáról, vagy szőlőtől nem lehet és nem szabad az összes gyümölcsöket, vagy szőlőt egyszerre leszedni, hanem a szedést az időközönként történő beérés felé közeledő gyümölcsökkel végezzük, s a még nem alkalmas érettségűeket hagyjuk a fán, illetőleg a tőkén és azokat csak pár nap, vagy esetleg hét múlva kezdjük szüretelni. A bulgárok a szőlőtölkéket 2—3 héttig is szüretelik, mert mindig csak azt a fürtöt vágják le, amelyiknek a szép sárgás színeződése és édesége a külföldi piacok igényeit már teljesen kielégíti. Itt emlitem meg, hogy a bulgárok nemcsak a tökét mentesítik a sok fürttől a virágzás után, hanem később a bogycókat is ritkítják az egyes tulsürü fürtökön.

A világpiacon velünk versengző országok termelői már évek óta végzik ezeket a munkálatokat és éppen ezért, mindig nehezebbé válik a mi gyümölcsainknek az értékesítése a külföldi fogyasztók előtt.

A termelőknél saját érdeke, hogy a felsorolt teendőket pontosan és lelkiismeretesen elvégezzék.

Beke László.

## Az év végéig felfüggesztették a hordó vámját

Rendelet jelent meg, amely a keményfából készült hordók és szüretelő kádak vámját átmenetileg felfüggesztette. Eszerint a rendelet életbelépésétől kezdődőleg 1939 december 31-ig bezárólag vámmentesek a hordók. A rendelet kihirdetése napján lép életbe.

FELROBBANT A DURRANTYU. Koczák Lajos magyóros-utcai lakosnál nyaral egy soproni rokonuk kislia: Karsai Antal. Gyermekével együtt a ház mögött játszadoztak. A gyerekek itt egyik szomszéd által kiöntött szemét között vasuti durrantyukat találtak. Természetesen el akarták pufogalni. Bevonultak vele Koczákék faházába, ahol kalapáccsal ütögették. Egyik durrantyú oly erővel robbant fel, hogy a kis Karsai Anti súlyos sebekkel került a kórházba.

## Apróhirdetések

Jó karban lévő ZONGORAT VENNEK. Gyártmány megjelölésével ajánlatot a kiadóhivatalba kérek. (231)

Vitéz Mészáros Gyula szabadkézből ELADJA Miklós-utca 5. számú HÁZAT. (232)

Négy ppögárit végzett, jó házból való ügyes FIUT TANULÓNAK FELVESZUNK. Lustig József és Fia. Tapolca. (222)

Honvéd-u. 12. sz. alatti HAZ szabadkézből ELADÓ. Érdeklődni lehet: Gránitz Istvánnál, Hidasnémeti. (219)

Jó házból való FIUT TANULÓNAK FELVESZ Nemes Benjámin uri és női fodrász, Tapolca (Postaépület).

Használt IRÓASZTALT és SZEKRENTY megvételre KERESSEK. Cím a kiadóban.

HASZNÁLT BUTOROK (kredenc, ágy, szekrény és asztal) ELADÓK. Bővebbet a kiadóhivatalban. (214)

Özv. Kerkápolynénál a Kertvárosban 3 szobás összkomfortos LAKÁS november 1-re KIADÓ. (217)

Szentháromság-tér 12. számú házamban lévő, Ligeti Kálmán által lakott 3 szobás LAKÁS összes mellékhelyiségekkel folyó évi november 1-től BERBEADÓ. Közelebbi felvilágosítást ad Berger Manó. (215)

BIRTOK ELADÁS! A szigligeti, nemestördemeci és nemesgulácsi határban lévő szántóföldek és rétek szabadkézből eladók. Érdeklődni lehet Rechner Lajosnál, Nemestördemic. (170)

Csobánc-utcai HÁZAM minden elfogadható áron ELADÓ. Özv. Simon Ferencné. (227)

KOVAGÓORSÓN kis magánház, azonnali beköltözhető lakással, elköltözés miatt ELADÓ. Ugyanott 3 hold erdő, 1 hold szántóföld, 1 hold kaszáló, két szekér széna, két nagy boroshordó, 1 szőlőprés, szép hálószobabutor: két ágy és két asztal is eladó. Venni szándékozók Tomory Endrénéél Kővágóórs, Vörösdombi-ut 4. szám alatt kaphatnak bővebb felvilágosítást. (223)

DISKÁN egy hold jó karban lévő SZŐLŐ ELADÓ. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

# HIREK

**KÁROLY KIRÁLY CNNEP TIHANYBAN A IV.** Károly király Tihanyi Országos Emlékbizottság az idén is augusztus 15-én megrendezi a szokásos tihanyi emlékűnnepet IV. Károly, az utolsó magyar király emlékére. A tábori misét dr. Simon György prelátskanonok mutatja be, az emlékbeszédet gróf Sigray Antal mondja.

**RÓMAI KÉPKIÁLLÍTÁSON ELSŐ DIJAT NYERT FESTŐMŰVESZ ABRAHÁMHEGYEN.** Julius hó közepétől kezdve Abrahámhegyen nyaral Zalai Kis József festőművész, aki 1937 évben elnyerte az első díjat a római képkiallításon. Különösen nagy tehetség a vizűkör visszaadásában. Ami a most elhunyt Wagner Balatonfestőnek 40 év alatt sem sikerült tökéletesen, Zalai Kis művész megoldotta a legnehezebb Balaton vízszíneket tökéletesen. Abrahámhegyen minden év augusztusában a fürdőegyesület képkiallítást rendez és így ebben az évben 12-én a Tar-vendéglő nagyteremben tartják, amelyen részt vesz Zalai Kiss is. Felhívjuk lapunk olvasóinak figyelmét erre a fénykép-és festménykiállításra, melyen szerelelt Balatonunkat látjuk képeken ideális és művészi meglátásokban. A kiállítás augusztus 12-19. között van nyitva. — Abrahámhegy természetileg a legszebb fürdőhely a Balaton mellett. Fürdőtelepe völgykaltnban terül el, melyet délkeletre nyitva hagyva, félkörben hegyek öveznek. E körhöz kilátó pontjain a fürdőtelep és a környék olyan szépsége tárul elénk, melyet festőinknek évekig adna friss témát. Legnagyobb értéke Abrahámhegynek, hogy nemcsak a Balaton felé nyújt élvezetes panorámát, hanem annak hátát fordítva észak-nyugat felé elterülő számtalan hegy és hegylánc, lecsapolt kis tömeder is gyönyörű kilátást nyújt. Ez a sok természeti szépség levelezőlapra, vagy plakátokra nem fér el, de most Zalai Kiss művész révén részben sikerül érzékeltetni és balatoni fürdőkiállításokon is pár képpel bemutatni a nagyközönségnek.

**REFORMATUS ISTENTISZTELET LESZ** Badaacsonytomajon, a Népház nagytermében vasárnap, augusztus 13-án délelőtt 10 órai kezdettel. Szolgál Czippán János okleveles lelképásztor.

**HALALOZÁS.** Özv. Kovcsdi Jánosné szül. Ekeke Erzsébet életének 80. évében Tapolczán folyó hó 11-én elhunyt.

— Az ősi köveskálai ref. templom évtizedeken át volt harangozója belejezte istenhűben eltöltött életét. Szigeti Gyula 78 éves korában meghalt. F. hó 8-án délután 4 órakor temették el nagy részvét mellett.

— Özv. Marton Izidorné szül. Somogyi Erzsébet hosszas szenvedés után, életének 51. évében Káptalantóiban meghalt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz Káptalantóiban.

**KISGYÜLÉS.** A vármegye kiséülésének ülésében vitéz gróf Teleki Béla főispán napirend előtt a Szegeden szerzett felejthetetlen benyomások hatása alatt, emelkedett hangon megemlékezést tartott az ellenforradalom 20 éves fordulójáról. Husz évvel ezelőtt — mondotta — vörös posványba süllyedt az ország. Zala megye sem volt mentes, egyes községekben vértanuáldozatot kellett hozni. Emlékezzünk vissza ezekre az eseményekre. Nehéz idők előtt állunk, fontos, hogy ében tartjuk a szent-istváni országépítő gondolatot. Adjunk hátát a Gondviselésnek, hogy husz évvel ezelőtt vezért adott szegény országunknak, aki megteremtette azt a maroknyi csapatot, amelyből kinőtt büszke hadseregünk és aki a boldogulás és jobb jövő útjára vezette országunk sorsát. Javasolom, hogy a vármegye kiséülés hódoló táviratban üdvözlje Magyarországot föméltségű Kormányzóját. — A kiséülés lelkes éljenzéssel fogadta el a javaslatot. — A tárgysorozaton közel 150 ügyet tárgyaltak. Papp Aladár alsódörgicsi körjegyző és Rózsa Ferenc sümegi jegyző teljes szolgálati idővel nyugalomba vonulnak. A kiséülés érdemes, hosszú szolgálatukért teljes elismerését fejezi ki. A kehidaí gazdasági szakiskola alapítványi helyeit Szommer István és Jobbágyi József, az örkényi vitézi gazdaképző iskola alapítványi helyét vitéz Balassa Gyula borsfai lakos nyerte el. Zalalövő kijavítja a Zala-hídat 1300 pengő költséggel. Jövahagyták a sümegi kórházban orvoshiány miatt laikus asszisztensnöt akarnak alkalmazni. Dr. Thassy Gábor ellene van a tervnek, orvos alkalmazását kéri. A kiséülés így határozott. Nagyon helyeselték, hogy Nagykanizsa város gyümölcsesomagólót épít és azt azonnal üzembe helyezi. Badaacsonytomaj elhatározta a hegyközség villamosítását. Jövahagyták nyert. Nagy Kálmán köveskálai körjegyző nösszu, érdemes szolgálat után nyugalomba megy. Letenye ovodát létesít, a vízhiányos Szóc község vízvezeték-építéshez 4000 pengő kölcsönt kér, kérelmét pártolja a kiséülés. Zalaegerszeg város határozatát az ágylétszám megállapítása és új állások szervezése tárgyában nem hagyták jóvá.

**INGATLANVÁSÁRLÁS.** A Tapolca és Vidéke Hitelszövetkezet megvásárolta a Magyar Általános Hitelbanktól a volt Balatonmelléki Takarékpénztár épületét. A vételár 17 000 pengő.

**MEGERKEZETT A MÁSODIK FECSKENDŐ.** — Tapolca tüztöltésége mind jobb, tökéletesebb felkészültségű. Nemesak motorosfecsikendővel rendelkezik, hanem annyi új tömlővel, hogy a vízszolgáltatás megoldódott. Ezenkívül, ami rendkívül fontos, nagyszerűen képzett testület áll a parancsnokság mögött. Mint ismeretes, Tapolca a légoltalom szempontjából komoly beruházásokat tartozik eszközölni tekintettel veszélyeztetettségére. Ennek a követelménynek tett eleget a község előjárósága, amikor a második motorosfecsikendőt — ami tegnap megérkezett — beszerelte.

**ERDŐTŰZ** pusztított Tapolca határában. Mintegy három holdnyi területen leégett a cserhegyi fenyveserdő. A tűz továbbterjedését az oltásra kivonult tüzérség akadályozta meg.

**ÚJ BADCSONYI REZKENPOR** az ismert kiváló minőségben Lustig József és Fia cégénél.

**SOFFÖRKEPZÉS.** Az állami gépjárművezetőképző tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest VIII., József-körút 6.) 1939. augusztus 28-án este fél 7 órakor nyílik meg. Beírás és a felvételhez szükséges iratok kiadása naponla délelőtt 10-12 óra között az igazgatósági irodában.

**CSEREPVIRÁGOK, CSOKROK, KÖSZORUK** nagy választékban, olcsó áron: NAGY ISTVÁN kertész-nél, TAPOLCZA, SZENTGYÖRGY-U. 25.

Utazóközönség  
figyelmébe!

**LAKOSSY BÉLA**  
bérautós

Telefon  
száma: **17.**

TAPOLCZA

Most vásároljon  
**fényképezőgépet!**

Nagy választék, rendkívül olcsó áruk  
Világmarkás filmek!

Amatőrfelvételek szakszerű kidolgozása

**Domaniczky**

fényképész, fotoszaküzlet Tapolca

**MUST SCRITESERE** is alkalmas gyors-fűlesztők 12 havi részletre is kaphatók az ALFA Seperator Rt. helyi képviseleténél: *Spitálszky Józsefnél, Tapolca, Bacsányi János-u. 5. szám* (Hanglery-ház). A készüléket már most rendelje meg, mert a gyár csak úgy tudja szűretig leszállítani. Díjtalan bemutatás és felvilágosítás.

**A HŐSEG ALDOZATA** Kankó Pál harminc éves köveskálai lakos folyó hó 7-én a réten többmagával a vízvezető árkok tisztításán dolgozott. Az ötven fokos hőségben rosszul lett. Dr. Duró Imre körorvos részesítette első segélyben, de alig egy órai szenvedés után meghalt. Gutaütés érte a nagy melegben. Temetése folyó hó 9-én volt nagy részvét mellett. Mindenki szerette a községben a fiatal embert, aki özvegy édes anyjával élt együtt.

**ZONGORAHANGOLO** jön szeptemberben városunkba. Jelentkezéseket elfogad a kiadóhivatal.

**SZABADTERI MŰKEDVELO ELŐADÁS BALATONEDERICSEN.** Balatonederics község ifjusága a világháboruban elesett hősök emléket megőrkítő hősi emlékmű hátralévő költségeinek fedezésére folyó hó 13-án, rossz idő esetén 15-én este fél 9 órai kezdettel szabadteri műkedvelő előadást tart a Patyi-féle vendéglő udvarán. Színre kerül: „Egy bolond százat csinál”. Zenés bolondság 3 felvonásban. Az előadás után tánc reggelig.

**BALESET CSEPLES KÖZBEN.** Zalahalápon cseplés közben a szűj leesett. Az egyik munkás: Péber Ferenc készségesen ugrott oda, s a mozgó gépre rá akarta a szűjat tenni, ez oly szerencsétlenül sikerült neki, hogy a motor mozgó futókereke kezét elkapta, s kezefét és három ujját összetörte. Súlyos sebeivel a kórházban ápolják.

**ÚJ BADCSONYI REZKENPOR** az ismert kiváló minőségben Lustig József és Fia cégénél, Tapolca.

**ÚJ KÉTPENGŐSÖK.** Az állami pénzverde a közeli napokban új kétpengős érmék verésébe kezd, amelyeket a Felvidék és Kárpátalja felszabadulásának emlékére adnak ki. Az eddigi tervek szerint egymillió ilyen új érmét hoznak forgalomba. Az emlékérem tervezésével Berán Lajost, a kiváló iparművészt bízták meg, akinek immár hatodik éremtervezete kerül kivitelezésre a magyar pénzverdében. A felszabadulási emlékérem hátsó lapja a magyar címet ábrázolja, az előlő lap figurális megoldására nézve még nem történt végleges döntés. Vagy tárogatók kuruc képe, vagy pedig a kormányzó komáromi bevonulásának jelenete lesz látható az új kétpengős érem első oldalán.

**ÚJ BADCSONYI REZKENPOR** az ismert kiváló minőségben Lustig József és Fia cégénél, Tapolca.

**FRONTHARCOS JULIALISRA** felülfizetett v. Tanay János ny. körjegyző 2 pengőt, melyért a vezetéség köszönetet mond.

**AUTOBALESET** Szombathelyi Istvánné lesenceistváni lakos múlt szombaton Tapolczán járt. István nevű 11 éves fiával Hazafelé menet a Preller-félelepnél egy kocsit akartak kikerülni, nem vették észre hogy hátuk mögött egy autó jön, melynek sárhányója a fiút elkapta s könynyenbe sérülést okozott. Kórházba szállították.

Elegáns, jó és olcsó a Kopstein butor!



**Kopstein butorház Tapolca,** Kossuth Lajos utca (Pollák Mariann házában)

# SPORT

Rovatvezető: HUSZAR LASZLÓ

## Uszó- és vízpolómérkőzés Révfülpön

Ritka és izgalmas sporteseményben lesz része vidékünk sportszerető közönségének. A Révfülöpi Fürdőegyesület, mely minden alkalmat megragad fűrdővendégeinek szórakoztatására, Révfülöp látogatottságának emelésére, nívós uszó és vízpolómérkőzést rendez augusztus 13-án délután 5 órai kezdettel.

Versenyszámok:

Vízpolómérkőzés Balatonszepezd—Virüsti telep és a Révfülöpön nyaraló ifjúság csapatai között.

100 méteres lúszás, 100 méteres gyorsúszás, 50 méteres gyorsúszás férfi, 50 méteres mellúszás férfi, 3x50 méteres vegyes staféta, 25 méteres női mellúszás, 25 méteres női gyorsúszás.

Hogy minél nagyobb propagandát fejtsenek ki az uszósport érdekében, a mérkőzés belépődíjait a legminimálisabban állapították meg: ülőhely 30, állóhely 20 fillér.

## Labdarugás

SFAC (Sopron)—Badacsontomaj 7:1 (3:0)

Barátságos. Vezető: Tóth (Ferenccsár) (Sopron)

Mintegy 800 főnyi rekordszámú közönség övezte Badacsontomaj ünnepi zászlódiszbe öltözött sporttelepét, amikor Toldi Géza, a Ferenccsár és a magyar válogatott futbalcsapat annyi forró csatája hősenek sípjelére megkezdődött a sokak által oly nehezen várt soproni piros-fehér csapatnak és a megerősített badacsontomaji levették csapatának futballmérkőzése.

Keresztury János főjegyző lelkes szavakkal köszönti a vendégeket, akiknek nevében Fürst Lajos sportintéző válaszol és köszöni meg keresetlen szavakkal a magyaros vendégszeretettel.

Majd néma csendben kezdetét veszi a mérkőzés. Változatos mezőnyjáték után, a 15. percben az őrdögös Soproni II. ideális beadását Viktóra bevágja. 1:0. Badacsontomaj csapata a szurkolók figyelmeltetése ellenére sem fordít gondot a veszélyes Soproni II.—Németh jobbszárnyra és ennek tudható be, hogy kitűnő összjáték után a 18. percben Soproni II. újabb pompás góllal terheli a tomaji hálót. 2:0. Ezután a tomajiak is szóhoz jutnak és mi tagadás, néhányszor meleg helyzet alakul ki a SFAC kapuja előtt — sajnos, eredménytelenül. A 22. percben 11-eshez jut Badacsontomaj, de Krumpach szeleskedve mellőlövi. A 41. percben ismét Soproni II. a góllövő, amikor tisztán elfut és nehéz szögéből leadott lövése a jobboldali kapufa tővéreől vágódik a hálóba. 3:0. Ezzel vége is a félidőnek.

Meglepetéssel indul a második félidő. A 4. percben Szántai pompás labdáját Szedlák védhetetlenül befejeji. 3:1. Megjön a tomaji szurkolók hangja. Fel is zárkózik Tomaj, de Nákói meccslabdát hagy ki, mellyel úgy látszik el is lötte a csapat puskaporát. Jön a SFAC. A 15. percben Soproni II. ideális beadását Salamon befejeji 4:1. Majd a 28. percben kavarodásból ugyancsak Salamon a gólszerző 5:1. A 32. és 40. percben a pompásan finiselő és feltartóztathatatlan Soproni II. újabb gólogat szerez. 6:1, míg a 43. percben Salamon egyéni akcióját után beállítja a végeredményt. 7:1.

A soproni csapat — bár szigorúan iskolajáték bemutatására törekedett — klasszis együttest képez. Egyénileg Soproni II. a csapat rugója, aki mellett Németh és Viktóra, valamint Salamon a nagy rutinié emelkedtek ki. A védelemben Mulzer és Kummer jeleskedtek.

Badacsontomajnak az utolsó pillanatban felerosított együttese széteső csapat képét mutatta. A csapat egykori oszlopa, Krumpach már nem a régi! Nákói egymaga csak kezdeményezett, de nem volt megértő társa. Rajtuk kívül Kálóczy, Nagy és Bodó érdemelnek dícséretet.

Toldit szívesebben láttuk volna a pályán labdával, mint sípval, de új szerepében is *skimagasló* egyéniség volt.

Badacsontomaj nagyközönség vezetésének élén Keresztury János főjegyzővel, valamint a nagy-szerű sport attrakciót létrehozó Gógös Ferenc tanár érdemének tekinthető elsősorban, hogy létrejött Badacsontomajon ez a szép és a labdarugó-sport legszebb propagálására alkalmas találkozó, mely elhozta körünkbe a *hűség városának* fiait, akik közül sokan most gyönyörködhetnek első ízben a Magyar Tenger varázslatos szépségében. Bada-csontomajnak a sportot szerető lelkes férfiai pedig másfél napig magyaros vendégszeretettel vendégelték meg a soproniakat, akiknek bizonyára örök emlékezetükben élni a Balaton partján eltöltött néhány rövid, de kellemes óra! Így válik a sport a Balaton idegenforgalmi tényezőjévé, melyért minden elismerésünk illeti a vendéglátó egye-

sületet. Szeretnénk, ha a többi balatoni egyesület is okulna Badacsontomaj példájából és a jövőben a labdarugó-sport propagálásán keresztül használna a balatoni idegenforgalom nemes ügyének.

## Ökölvívás

Budapesti Törökös—Tapolczi Vasutas 7:5

Rövid egy héten belül immár második komoly versenyre állott ki a Vasutasok ökölvívó csapata, hogy számot adjon tudásáról. Ellenfele ezúttal a főváros egyik legkiválóbb ökölvívógárdája, a testvéregyesület Törökös soraiból került ki, akik ellen fiaink — mint azt az eredmény is hűen vissza-tükrözi — derekasan helyt állottak és csak minimális arányú vereséggel hagyták el a porondot.

Az eredetileg fél 9 órai kezdéssel hirdetett verseny időpontjában — mint mindig — ezúttal is telt ház lesi-várja a ringbelépő ökölvívókat. Sajnos azonban hiába, mert a budapestiek vonala mintegy 30 perc késéssel fut be és így 10 óra felé lép a ringbe az első pár. A közönség ezen hosszúnak tetsző várakozás alatt élénken derül a ring felett lévő ivlámpát körülrajzó muszlicák vad táncán, melyek hatalmas tömegben lepik el a lámpavilágot és komoly veszéllyel fenyegetik a verseny megtartását. Nosza megindul a pusztító hadjárat. Előszőr égő újságpapír lángjával igyekeznek a nem várt akadályt leküzdeni, de hiába. Utána füstölő kén lángjával kívánják elérni a hatást, szintén eredménytelenül. A lámpák felgyújtásával és leoltásával pillanatokra el-el tűnnek ugyan, de újból ellepik a ringet. Versenyzőink azonban dacolnak az égi áldással és nagy élszantsággal ringbelép az első pár.

Novák I. (Törökös) és Benedek (Tapolczi). Benedek ezúttal sem hoz szegény mesterére és változatos ütessorozat után, pontozással győzi le ellenfelét. 0:2.

Tóth (Törökös)—André (Tapolczi). A technikus pesti versenyző ellen az egyébként szívósan ellenálló André nem boldogul. Győz Tóth. 2:2.

Kállay (Törökös)—Reményi (Tapolczi). Reményi, a Vasutasok ökölvívógárdájának legreményteljesebb tagját a sorolás szépsége esetenként az ellenfél legjobbjával állítja szembe. Így volt Kállay ellen is, aki országos vasutasbajnok. Reményi végig kitűnően helyt állott. Gyönyörű ütécivel sok tap-sot aratott s döntetlent érdemelt volna. Pontozással minimális arányú vereséget szenvedett. 4:2.

Márton (Törökös)—Lakat II. (Tapolczi). A régi TIAC gárda egyik ma is működő büszkeségének, az országos hírnévre szert tett Lakatnak testvére — bár hosszú idő óta nincs meccsedzése — pompás győzelmet aratott fővárosi ellenfelével szemben. 4:4.

Nagy (Törökös)—Benedek (Tapolczi). Végig kiegyensúlyozott küzdelem, az eredmény ennek megfelelően eldöntetlen. 5:5.

Ezután egy bemutató következett, amelyben a pestiek két kiváló nehézsúlyú versenyzője mutatja be a közönségnek a boxolás magasiskoláját.

A verseny utolsó menete következik: Molnár (Törökös)—Sásdi (Tapolczi) lép a ringbe. Bizunk a fiatal Sásdi győzelmében, sajnos azonban hiába, mert rutinosabb ellenfelével nem bírt. Veszítettünk! 7:5.

A verseny befejeztével volt alkalmunk beszélgetni Faragó Tiborral, a Magyar Ökölvívó Szövetség küldöttjével, aki egyben a versenybírói tisztséget is ellátta. Így nyilatkozott:

— A Vasutasok fiatal és lelkes ökölvívócsapata még nem érte el tudásában a régi TIAC versenyzők nivóját, de fejlődőképes anyag, akik ha megszerzik a kellő versenyrutint, még sok szép eredménnyel örvendeztetethetik meg az ökölvívás híveit. Ugyancsak elismerőleg nyilatkozott Ligeti edző nagyszerű munkájáról, melynek eredményeként oly hosszú szünet után újból kitermelődött a tapolczi öshumuszból az ifjú tehetségek egész sora.

S. I.

## Országos gyümölcskiállítás és értékesítési ankét lesz az ősszel Budapesten

A Gyümölcstermelők Országos Egyesülete Gyömöréy György országos elnök vezetése mellett a legutóbb megtartott igazgató-választmányi ülésen véglegesen megállapította a tavaszra tervezett, de különböző okok miatt elhalasztott Országos Gyümölcstermelési Ankét időpontját.

A múlt év telén sorozatos vidéki értekezletekkel előkészített ankétot október hó első hetében tartják meg, az Országos Gyümölcskiállítással kapcsolatban, melyet ugyancsak ezéven szeptember 30. és október 9-e között rendeznek meg. Mivel ez időben már a magyar gyümölcstermesztés nagy-része — az alma kivételével — értékesítésre került, így bőséges tapasztalat áll majd a kongresszus rendelkezésére. Ezért is a kongresszus munkája bizonyára jelentős eredményeket hoz.

Tisztelettel tudatom a gazdaközönséggel, hogy

## kádárműhelyemet ujból megnyitottam

és hordók javítását, a legnagyobbakat is, jutányosan végzem.

Kész munkát raktáron tartok.

Amidőn gyors és pontos kiszolgálásról előre is is biztosítom a t. közönséget, vagyok tisztelettel

## Schuszter Ferenc

kádármester Tapolcza, (Keszi ut végén.)

NADSZEKEK BEFONASAT jutányos áron vállalom. Wolf Nándor, Tapolcza, Csány-u. 15.



Főelárusító:  
Lustig József és Fia cég  
Tapolca

Értesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy ausan felszerelt raktárban a legkényesebb igényeknek megfelelő

## ollókat, borotvákat

zsebkéceket, hajvágógépeket stb. meglepő olcsó áron vásárolhat.

Vállalom ezenkívül villanyerőre berendezett modern műhelyemben zsebkécek, ollók, borotvák, hajvágógépek leggondosabb javítását és köszörsülését

Faltányi József késes, műköszörius

# Eszkimó jégszekrények részletre is Benedeknél

A tapolczi piaci árak:

Tapolczi 939 aug. 11			
Buza	19-20	Tengeri	18-10
Rozs	14-15	Zab	15-
Árpa	16-	Burgonya	8-

Budapesti árutözsde:

Buza tiszavidéki	20.20	Tengeri	18.30
pestvidéki	20.15	Korpa	13.50
dunántuli	19.90	8-as takarmányhasz	15.10
Rozs	14.15	Lucerna	265.00
Takarmányárpa	16.25	Káposztarepce	18-
Sőrárpa	20.75	Köles vörös	128-
Zab	18.30	Kék mak	28.25
		Fehér bab	

Felelős kiadó: BOTAR ÁRPAD.  
TAPOLCZAI LAPOK NYOMDAJA  
Felelős: László Jenő